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1. 
Республика Беларусь
1.1 Новации Декрета Президента Республики Беларусь № 8 «О развитии цифровой экономики». Дата новости: 03.01.2018.
21 декабря 2017 года Президент Республики Беларусь подписал Декрет № 8 «О развитии цифровой экономики».

Прежде всего правовой акт направлен на:

развитие Парка высоких технологий (ПВТ);

развитие инновационной сферы;

построение современной цифровой экономики в Республике Беларусь.

Согласно документу, Положение о Парке высоких технологий, утвержденное Декретом Президента Республики Беларусь от 22 сентября 2005 г. № 12, изложено в новой редакции. Также правовым актом уточнены границы ПВТ. 
Декретом установлено, что срок действия специального правового режима ПВТ с сохранением принципа экстерриториальности продлен с 2020 года до 1 января 2049 г. 
Кроме того, резиденты ПВТ дополнительно получили право осуществлять образовательную деятельность в сфере информационно-коммуникационных технологий; деятельность в сфере киберспорта, искусственного интеллекта; деятельность оператора криптоплатформы; деятельность оператора обмена криптовалют; майнинг и др. 
Также предусмотрено формирование необходимых условий для внедрения в экономику Республики Беларусь технологии реестра блоков транзакций (блокчейн). Так, цифровые знаки (токены) теперь являются объектом правоотношений и обращение токенов будет регулироваться законодательно. Декретом установлено, кто вправе владеть токенами, особенности их владения, какие операции могут быть с ними проведены и через кого. Отмечается, что токены не подлежат декларированию. 
Важной новацией документа является предоставление ряда льгот и преференций участникам отношений, связанных с применением современных технологий. Так, до 1 января 2023 г. не будут облагаться налогом следующие доходы:

обороты, прибыль резидентов ПВТ от деятельности по майнингу, созданию, приобретению, отчуждению токенов;

доходы физлиц от деятельности по майнингу, приобретения (в том числе в порядке дарения), отчуждения токенов за белорусские рубли, иностранную валюту, электронные деньги и (или) обмена на иные токены;

обороты по отчуждению токенов, в том числе обороты по их отчуждению иностранными организациями, не осуществляющими деятельность в Республике Беларусь через постоянное представительство и не состоящими в связи с этим на учете в налоговых органах Республики Беларусь;

выручка от отчуждения токенов путем их обмена на иные токены.

Кроме того, в пределах ПВТ будет проведен правовой эксперимент, основной целью которого является апробация новых правовых институтов для дальнейшего их внедрения в гражданское законодательство Республики Беларусь. Так, в рамках данного эксперимента резиденты ПВТ смогут заключать между собой и (или) с третьими лицами:

договора конвертируемого займа;

соглашения о предоставлении опциона на заключение договора и опционный договор;

смарт-контракты;

соглашения о возмещении имущественных потерь и др.

Правовым актом закреплен комплекс мер для привлечения в страну высококлассных специалистов в ИТ-сфере. Например, резидентам ПВТ не требуется получать специальное разрешение на право занятия трудовой деятельностью в Республике Беларусь в отношении иностранцев, принимаемых на работу в ПВТ. Таким иностранцам в упрощенном порядке выдается разрешение на временное проживание в Беларуси. Для иностранных работников и учредителей резидентов ПВТ визы отменены. 
Основные положения Декрета вступают в силу через три месяца после его официального опубликования. 
По информации Национального центра правовой информации Республики Беларусь 
При использовании материала ссылка на Национальный центр правовой информации Республики Беларусь обязательна!
http://www.mpt.gov.by/ru/news/03-01-2018-2622        
1.2 Состоялось очередное заседание подкомитета по информационным технологиям по подготовке к проведению в 2019 году в Республике Беларусь II Европейских игр. Дата новости: 04.01.2018.
4 января 2018 года в Министерстве связи и информатизации Республики Беларусь состоялось очередное заседание Подкомитета по информационным технологиям по подготовке к проведению в 2019 году в Республике Беларусь II Европейских игр под председательством руководителя подкомитета Министра связи и информатизации С.П. Попкова с участием широкого круга заинтересованных.
На заседании были рассмотрены предложения по оптимизации и выбора поставщика программно-технического блока.
Также обсуждены вопросы по обеспечению информационной безопасности программно-технического блока II Европейских игр, защиты персональных данных в соответствии с требованиями законодательства Республики Беларусь.
Кроме того, во исполнение поручения Республиканского организационного комитета по подготовке и проведению II Европейских игр 2019 года в Республике Беларусь был рассмотрен вопрос реорганизации подкомитета по аккредитации путем включения его членов в состав подкомитета по информационным технологиям.
http://www.mpt.gov.by/ru/news/04-01-2018-2633      
1.3 Издан шестнадцатый выпуск каталога «Информационные ресурсы и системы Беларуси». Дата новости: 11.01.2018.
Министерство связи и информатизации Республики Беларусь представляет шестнадцатый выпуск каталога «Информационные ресурсы и системы Беларуси», который содержит сведения об электронных информационных ресурсах и системах, прошедших государственную регистрацию и включенных в государственные регистры информационных ресурсов и систем.

Формирование и использование информационных ресурсов и систем – одна из ключевых задач создания единого информационного пространства. В общем случае информационные ресурсы формируются в результате деятельности, как органов государственной власти, так и государственных и негосударственных предприятий, научных, учебных и общественных организаций.

Ежегодный каталог «Информационные ресурсы и системы Беларуси», начиная с 2012 года, распространяется на электронном носителе среди всех органов государственного управления и государственных организаций. Электронная версия каталога, актуализируемая ежемесячно, а также сведения, необходимые для государственной регистрации информационных ресурсов и систем, доступны по ссылке: http://www.ipps.by.

Шестнадцатый выпуск каталога 2017 года пополнился 3411 ресурсами и 18 информационными системами. Всего Государственный регистр информационных ресурсов содержит сведения о 13827 информационных ресурсах органов государственного управления, предприятий и организаций всех форм собственности, в т.ч. 13369 актуальных информационных ресурсов и 458 исключенных ресурсов. Государственный регистр информационных систем включает 269 информационных систем, в т.ч. 264 актуальных информационных систем и 5 исключенных систем. В 2017 году зарегистрировано 18 информационных систем, проведена актуализация 22 информационных систем.

В настоящее время информационные ресурсы относятся к важным стратегическим ресурсам, от которых зависит развитие экономики, науки, образования, культуры и других отраслей. Они отображают естественные процессы и явления, зафиксированные в результате научных исследований и разработок или других видов целенаправленной деятельности в различного рода документах, понятиях и суждениях, а также более сложных моделях действительности.

http://www.mpt.gov.by/ru/news/11-01-2018-2648     

1.4 Встреча с Парламентской делегацией Республики Корея.  Дата новости: 23.01.2018.
22 января 2018 года Министр связи и информатизации Республики Беларусь Сергей Попков провел переговоры с делегацией Республики Корея во главе с руководителем Парламентской группы по сотрудничеству с Республикой Беларусь Национальной Ассамблеи Республики Корея Ли Вон Уком при участии Чрезвычайного и Полномочного Посла Республики Корея в Республике Беларусь Ким Ёнг Хо.

В ходе переговоров Стороны обсудили состояние и перспективы развития двустороннего сотрудничества в области информационно-коммуникационных технологий, а также иные актуальные вопросы двустороннего сотрудничества в продолжение переговоров, проведенных Министром связи и информатизации Республики Беларусь в ходе визита в Республику Корея в сентябре 2017 года.

http://www.mpt.gov.by/ru/news/23-01-2018-2683   
1.5 Минсвязи подведены итоги года, расставлены приоритеты на 2018-й. Дата новости: 25.01.2018.
24 января состоялось расширенное заседание коллегии Министерства связи и информатизации Республики Беларусь. Работа проходила в формате видеоконференции с подключением областных и районных студий, что по- своему подчеркивало актуальность момента.
На повестку дня было вынесено два важных и взаимодополняющих вопроса. По первому с докладом «Об итогах социально-экономического развития отрасли за январь – декабрь 2017 года и задачах по выполнению прогнозных показателей 2018 года» выступил Министр связи и информатизации Сергей Попков. По второму «Вопросы цифровой трансформации в Республике Беларусь» доклад представил Первый заместитель Министра связи и информатизации Дмитрий Шедко.

В работе коллегии Минсвязи принял участие заместитель Премьер-министра Республики Беларусь Анатолий Калинин, который, в частности, отметил, что сфера Минсвязи серьезно модернизирована и достаточно развивается, что отвечает современным вызовам.
Министр подвел итоги о достигнутом уровне индикаторов целей устойчивого развития на текущий момент, выполнение которых зависит в первую очередь от наличия разветвленной информационно-коммуникационной инфраструктуры.

Показатель «Доля населения, пользующегося Интернетом» – один из главных показателей Государственной программы развития цифровой экономики. По данным выборочного обследования Белстата, 70 % интернет-пользователей ежедневно задействуют сеть Интернет, наличие персональных компьютеров в домашних хозяйствах за последние 5 лет увеличилось более чем в два раза (с 44 до 96 на 100 домашних хозяйств).

В Республике Беларусь количество абонентов широкополосного стационарного доступа в сеть Интернет с начала 2017 года увеличилось на 96 тыс. и по состоянию на 1 января 2018 г. составило 3 млн. 160 тыс. абонентов. Количество абонентов беспроводного широкополосного доступа в сеть Интернет составило 73,5 абонента на 100 жителей. Ширина внешнего канала для доступа в сеть Интернет по предварительным данным увеличилась на 140 Гбит/с и составила 1240 Гбит/с.

Быстрые темпы внедрения сетей по технологии GPON позволяют оказывать услуги передачи данных на скорости до 100 Мбит/с. Количество абонентов, подключенных по технологии GPON, увеличилось на 610 тыс. абонентов и по состоянию на начало текущего года составило 1 млн. 700 тыс. абонентов.

На заседании коллегии было отмечено, что в 2017 г. продолжалась модернизация и строительство сетей мобильной связи третьего поколения. Охват данными услугами мобильной связи на 1 января 2018 г. увеличился до 95,2 %. Обеспечение населения услугами сотовой электросвязи стандарта LTE за 2017 г. увеличился в 1,7 раза и составил 68,5 %. Отмечено, что в 2018–2019 гг. планируется установить еще порядка 630 базовых станций, что позволит предоставить доступ к единой сети LTE более 76 % населения Республики Беларусь.

Общее количество абонентов телевизионного вещания за 2017 год увеличилось на 190 тыс. и по состоянию на 1 января 2018 года составило более 3,5 млн. абонентов, из них абонентов IPTV - 1 млн. 724 тыс., кабельного ТВ - 1 млн. 790 тысяч.

Тональность государственной ответственности не сбавлялась в ходе обсуждения доклада «Вопросы цифрой трансформации в Республике Беларусь», с которым выступил Первый заместитель Министра связи и информатизации Дмитрий Шедко.

Было отмечено, что в Республике Беларусь принята Государственная программа развития цифровой экономики и информационного общества на 2016–2020 годы. Ответственным заказчиком Государственной программы определено Министерство связи и информатизации. Созданы основные базовые компоненты электронного правительства. Это платформа интеграции ведомственных информационных ресурсов и систем, и система межведомственного электронного документооборота, позволяющая повысить скорость прохождения документов, оперативность принятия управленческих решений, единое расчетно-информационное пространство, позволяющее, не отходя от компьютера, оплачивать более 60 000 услуг.

Сформирована государственная система оказания электронных услуг организациям и гражданам, функционирует единый портал электронных услуг, через который оказываются услуги гражданам, юридическим лицам и государственным органам в сфере социальной защиты и налогообложения, земельно-имущественных отношений и государственных закупок, судебного производства, торговли, финансов и др.

В настоящее время в стране создаются условия для формирования цифрового пространства, реализации и функционирования цифровой экономики, в основе которой лежит надежное и безопасное взаимодействие при осуществлении коммерческих трансакций всех участников хозяйственной деятельности.

Особое внимание уделяется вопросам цифровой трансформации различных отраслей экономики под воздействием ИКТ.

В работе расширенного заседания коллегии Министерства связи и информатизации Республики Беларусь приняли участие: председатель постоянной комиссии Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь Андрей Рыбак, Секретарь Федерации профсоюзов Беларуси по международной работе Анна Варфоломеева, председатель Белорусского профсоюза работников связи Нина Гаврилова, представители республиканских органов государственного управления и иных организаций, ответственные за ведение вопросов информатизации, представители общественных структур – Ассоциации «Белинфоком», Телекоммуникационного отраслевого Союза, руководители организаций связи.

http://www.mpt.gov.by/ru/news/25-01-2018-2686    
1.6 Состоялся заключительный семинар цикла региональных семинаров по вопросам развития технологий электронного правительства для руководителей местных исполнительных органов государственного управления. Дата новости: 30.01.2018.
30 января 2018 г. Министерством связи и информатизации проведен заключительный семинар цикла региональных семинаров по вопросам развития технологий электронного правительства.

Целевой аудиторией семинара стали приглашенные представители руководителей местных исполнительных органов государственного управления Могилевской области.

В качестве экспертов в семинаре приняли участие:
Сергей Казючиц, начальник отдела продаж управления продаж и продуктов РЦОД и облачной платформы СООО ”Белорусские облачные технологии“;
Алексей Герасимчик, заместитель генерального директора ГО ”Минское городское жилищное хозяйство“;
Иван Шкварун, руководитель направления по работе с государственным и финансовым сектором Представительства САП СНГ в Республике Беларусь;
Александра Невмержицкая, заведующий лабораторией НИРУП ”Институт прикладных программных систем“.

Специалисты обсудили с аудиторией преимущества перехода к применению в своей деятельности облачных технологий, использования технологий ”Умный город“, достижения, перспективы и возможности цифровой трансформации жилищно-коммунального хозяйства в Республике Беларусь, презентовали портальное решение по оценке качества деятельности организаций, оказывающих услуги населению, разработка которого завершена и в настоящее время осуществляется его активное наполнение данными для ввода в постоянную эксплуатацию.

Проект по постоянному наращиванию компетенций руководителей высшего звена в сфере электронного правительства инициирован Правительством Республики Беларусь в 2016 году. Мероприятия республиканского и регионального уровней продемонстрировали свою практическую значимость в этом направлении.

В настоящее время Министерством связи и информатизации разрабатывается план по проведению практических семинаров отраслевого характера, способствующих цифровой трансформации экономики Республики Беларусь.

http://www.mpt.gov.by/ru/news/30-01-2018-2697  

2. Российская Федерация
2.1 Вступила в силу административная ответственность за неразмещение информации в ГИС ЖКХ.  Дата новости: 10.01.2018.
Министерство связи и массовых коммуникаций Российской Федерации сообщает о том, что в силу вступила административная ответственность за неразмещение информации в государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства (ГИС ЖКХ). Теперь с должностного лица компании, не разместившей необходимую для граждан информацию, взимается штраф. За первичное правонарушение должностным лицом ресурсоснабжающей организации (РСО), управляющей компании (УК) или органа власти устанавливается наказание в виде предупреждения, при повторном правонарушении — штраф от пяти до десяти тысяч рублей, при последующем нарушении — от 15 до 20 тысяч рублей.

Мониторинг размещения сведений организациями в ГИС ЖКХ будет вестись в течение полугода. По его итогам может быть принято решение о корректировке размеров штрафов. Отметим, что на первоначальном этапе Правительство РФ приняло решение сделать административную ответственность достаточно мягкой. Более того, со всеми организациями, которые обратились за помощью в размещении информации в ГИС ЖКХ, было проведено обучение, — это более 500 семинаров по всей стране.

В каждом регионе также был назначен вице-губернатор, ответственный за внедрение ГИС ЖКХ. Гражданин, который не нашел необходимой информации в своем личном кабинете, может запросить ее размещение у своего товарищества собственников жилья (ТСЖ), УК или РСО. В случае если информация так и не была обновлена, гражданин через личный кабинет ГИС ЖКХ может напрямую обратиться в органы государственного жилищного надзора. Это позволит применить административное воздействие к организации, не разместившей информацию в системе. Направить обращение из личного кабинета ГИС ЖКХ можно в разделе «Обращения и ответы на них».

Обязанность по размещению информации в ГИС ЖКХ для организаций рынка ЖКХ наступила с 1 июля 2017 года. С этого момента до 1 января 2018 года организации обязаны были размещать информацию в системе, но штрафные санкции за ее отсутствие не были закреплены. Ответственность за неразмещение информации в ГИС ЖКХ для городов федерального значения — Москвы, Санкт-Петербурга и Севастополя — наступает с июля 2019 года.

«Мы рассчитываем, что со вступившей в силу административной ответственности наши граждане начнут видеть в своих личных кабинетах всю информацию по своей квартире, дому и двору. И вместе с открытостью в сферу ЖКХ придет и общественный контроль, благодаря которому отрасль будет меняться в лучшую сторону», — прокомментировал замглавы Минкомсвязи России Михаил Евраев.

В настоящее время в разделе «Аналитика и отчеты» на главной странице сайта ГИС ЖКХ можно получить информацию о своем доме, городе или регионе на основе данных ГИС ЖКХ.

Справка
Сейчас в ГИС ЖКХ зарегистрировано 1,5 млн человек. При этом каждый пользователь портала госуслуг, имеющий подтвержденную учетную запись, автоматически получает доступ к своему личному кабинету в ГИС ЖКХ. В системе зарегистрировано более 85 тысяч организаций и органов власти. Это все управляющие организации, 98% ТСЖ, 99% РСО. Размещена информация о 18 млн многоквартирных и жилых домов, более 100 млн лицевых счетов, более 50 млн индивидуальных приборов учета. Интеграцию с ГИС ЖКХ завершили 3150 ИТ-систем.

В ГИС ЖКХ работает круглосуточная служба поддержки. С системой интегрированы все банки страны. На сегодняшний день они разместили в ГИС ЖКХ более 1 млрд фактов оплаты. Информация об оплате услуг ЖКХ через любой банк и в любой точке страны доступна в личном кабинете гражданина. В ГИС ЖКХ зарегистрированы и начали осуществлять надзорную деятельность органы прокуратуры всех регионов страны.

http://minsvyaz.ru/ru/events/37791/                 

2.2 Николай Никифоров принял участие в работе Девятого Гайдаровского форума. Дата новости: 17.01.2018.
Глава Министерства связи и массовых коммуникаций Российской Федерации Николай Никифоров принял участие в работе Девятого Гайдаровского форума, который проходит в Российской академии народного хозяйства и государственной службы (РАНХиГС) при участии Председателя Правительства РФ Дмитрия Медведева. Глава Минкомсвязи также выступил на панельной дискуссии «Трианонский диалог: город будущего».

Николай Никифоров отметил, что новый формат взаимодействия двух стран, «трианонский диалог», был инициирован в мае 2017 года в ходе переговоров Президента России Владимира Путина с президентом Франции Эмманюэлем Макроном. Он нацелен на развитие двустороннего взаимодействия государств по линии гражданских обществ. Глава Минкомсвязи сообщил о том, что создание цифровой экономики, которое сегодня является приоритетом для развития России, должно затронуть и города будущего — «умные города». Это направление целесообразно включить в программу «Цифровая экономика РФ» в самое ближайшее время. В дискуссии также приняли участие чрезвычайный и полномочный посол Франции в России Сильви Берманн, главный архитектор города Москвы Сергей Кузнецов. Модератором выступил ректор РАНХиГС Владимир Мау. Эксперты обсудили социальные, экономические, транспортные, этнополитические и природоохранные аспекты жизни современных мегаполисов и небольших городов. Напомним, что в настоящее время Минкомсвязь России реализует крупнейший инфраструктурный проект по обеспечению связью малых городов и сел, нацеленный на устранение проблемы цифрового неравенства между городом и деревней.

Девятый Гайдаровский форум станет рекордным по количеству участников: на его площадке с 16 по 18 января соберется 15,4 тыс. человек — в полтора раза больше, чем год назад. В программе форума не только экономические проблемы, но и вопросы социально-гуманитарной и общественной повестки дня, в том числе проблемы развития образования и здравоохранения. Планируется, что на сессиях и дискуссионных площадках форума выступят 650 спикеров, в том числе 120 иностранных.
http://minsvyaz.ru/ru/events/37795/                   

2.3 Объем платежей через Единый портал госуслуг в 2017 году превысил 30 млрд рублей. Дата новости: 17.01.2018.
Министерство связи и массовых коммуникаций Российской Федерации сообщает, что в 2017 году через Единый портал государственных услуг (ЕПГУ) было совершено более 25 млн платежей на общую сумму 30,3 млрд рублей. Объем платежей, совершаемых пользователями портала госуслуг, ежегодно увеличивается в три раза с 2014 года. По сравнению с 2016 годом объем платежей вырос более чем в три с половиной раза. Так, в 2014 году совершено платежей на общую сумму 780 млн рублей, в 2015 году — на 2,9 млрд рублей, в 2016 году — на 8,1 млрд рублей.

«На Едином портале госуслуг на конец 2017 года было зарегистрировано более 60 млн граждан России. Они предпочитают оплачивать госуслуги через ЕПГУ. Этому способствует ряд экономических мер: возможность оплачивать госуслуги с понижающим коэффициентом 0,7, штрафы ГИБДД со скидкой 50% в течение 20 дней после назначения. Удобство интерфейса, которое оценили пользователи и профессиональное сообщество, а также рост числа пользователей электронных госуслуг обеспечили такой впечатляющий прирост», — сказал директор Департамента развития электронного правительства Минкомсвязи России Владимир Авербaх.

В 2017 году пользователи ЕПГУ больше всего оплачивали налоговые задолженности (15 млрд рублей), государственные пошлины (7,9 млрд), штрафы (5 млрд), судебные задолженности (1,4 млрд).

Оплатить начисления можно с помощью банковских карт, электронных кошельков и через мобильный телефон. Также в личном кабинете можно скачать квитанцию для оплаты в банке.

http://minsvyaz.ru/ru/events/37799/                

2.4 Глава Минкомсвязи России принял участие в работе Комиссии ООН по ШПД. Дата новости: 24.01.2018.
Министр связи и массовых коммуникаций Российской Федерации Николай Никифоров принял участие в работе Комиссии ООН по широкополосной связи (ШПД) в целях устойчивого развития. В ходе встречи, которая прошла в рамках Всемирного экономического форума, участники обсудили ключевые цели до 2025 года.

Согласно предварительной оценке, к 2019 году к интернету будет подключено 50% населения земного шара. При этом для 3,8 млрд человек эти услуги остаются недоступными. Участники заседания поставили ключевую задачу подключить к интернету «вторую половину» земного шара, что позволит повысить уровень жизни и развитие экономики стран в целом.

Согласно целям Комиссии ООН, к 2025 году все страны должны иметь обеспеченные финансированием национальный план или национальную политику в области широкополосной связи, либо включить широкополосную связь в свои определения универсального доступа и обслуживания. Услуги ШПД не должны превышать 2% среднемесячного валового национального дохода на душу населения. Уровень проникновения пользователей ШПД должен составить 75% в мировом масштабе, 65% — в развивающихся странах и 35% — в наименее развитых странах. 60% молодежи и взрослых должны обладать минимальным уровнем владения устойчивыми цифровыми навыками. 40% населения мира должны пользоваться цифровыми финансовыми услугами. Число предприятий, не имеющих доступа в интернет, должно быть сокращено на 50%. Комиссия также поставила задачу обеспечить гендерное равенство по всем целевым показателям.

Напомним, что Россия добилась впечатляющих показателей по уровню проникновения ШПД. На конец 2017 года интернетом пользовалось 87 млн человек населения старше 16 лет, что составляет 72,8%. Аудитория мобильного интернета увеличилась до 56% (67 млн человек), на начало 2018 года доступом в интернет со смартфонов пользовались больше половины взрослых жителей России — 51,5%.

Справка
Комиссия по ШПД — авторитетное сообщество, в которое входят руководители ведущих предприятий отрасли, высокопоставленные представители директивных органов и правительств, международных учреждений, академических организаций и организаций. Комиссия ведет работу на высоком уровне в целях популяризации широкополосной связи в развивающихся странах. Одна из основных задач Комиссии заключается в содействии признанию важной роли широкополосной связи в международной политической повестке дня.

 http://minsvyaz.ru/ru/events/37815/                      

2.5 Николай Никифоров: «Цифровая экономика улучшит качество жизни граждан России».  Дата новости: 24.01.2018.
Министр связи и массовых коммуникаций Российской Федерации Николай Никифоров выступил на панельной сессии «Россия в глобальной цифровой повестке», которая прошла в рамках Всемирного экономического форума в «Русском доме». В мероприятии приняли участие министр Правительства Москвы Сергей Черемин, председатель Государственной корпорации Внешэкономбанк Сергей Горьков, президент компании «ЭР-Телеком Холдинг» Андрей Кузяев, директор Фонда развития интернет-инициатив Кирилл Варламов, генеральный директор компании Waves Platform Александр Иванов, основатель блокчейна Universa Александр Бородич. Участники заседания обсудили вопросы цифровизации, кибербезопасности, а также сквозных технологий цифровой экономики, таких как блокчейн и цифровые токены.

Глава Минкомсвязи отметил, что Российская Федерация добилась определенных прорывов, в том числе политических. Так, 1 декабря 2016 года Президент России Владимир Путин в своем ежегодном послании Федеральному собранию сообщил о том, что цифровая экономика становится одной из наиболее приоритетных тем в экономическом развитии нашей страны. В июле 2017 года была принята специальная программа «Цифровая экономика Российской Федерации». В декабре 2017 года были приняты планы по цифровой экономике. «Они были сформированы промышленными компаниями. Все эти планы уже не пишут в Правительстве. Программа была сформулирована специалистами ИТ-отрасли, тех компаний, которые заинтересованы в цифровой трансформации, — сказал Николай Никифоров. — Правительство готово просто помочь, поддержать, обеспечить законодательную базу, в некоторых случаях изыскать деньги для того, чтобы предоставить субсидии для научно-исследовательских работ, предоставить инфраструктуру. Все остальное делает сама отрасль, крупные ИТ-компании, которые работают в этом секторе». 

Николай Никифоров подчеркнул, что цифровизация необходима для экономического развития во всем мире. «Мы строим цифровую экономику, потому что хотим, чтобы экономика России росла быстрее. Мы хотим, чтобы создавалось больше добавленной стоимости, хотим, чтобы жизнь в нашей стране была лучше. Для этого мы должны быть экономически эффективными, а этого нельзя сделать без цифровой экономики», — сказал он.

Глава Минкомсвязи также затронул тему демонополизации рынка программного обеспечения. Он отметил, что глобальная экосистема информационных технологий сегодня находится в состоянии неравновесия. «Все ключевые решения, ключевые программы, как правило, приходят из одной страны. Это проблема не только для России, но и для всего мира. Мы против таких монополий, многие коллеги из разных стран согласны с нами. Мы хотим равновесия. Одна рыночная ниша не должна контролироваться одной страной или одной компанией, — сказал глава Минкомсвязи. — Нельзя позволять кому бы то ни было контролировать 100% рынка. Нужна справедливая конкуренция, нужны возможности для наших новых компаний, нужно дать им определенное место на глобальном рынке». 

Министр подчеркнул, что роль Правительства состоит в том, чтобы поддерживать ключевые технологии. «Если правительство стремится к тому, чтобы быть независимым в цифровой сфере, нужно пользоваться новыми технологиями: “большими данными”, искусственным интеллектом, роботизацией, блокчейном и многими другими технологиями. Мы будем сосредотачиваться на развитии этих знаний», — сказал он.

Николай Никифоров напомнил, что Россия занимает второе место в мире по самым низким ценам на мобильную связь и мобильный интернет, а также десятое место в мире по самым низким ценам на фиксированный интернет. Это стало возможным благодаря высокой степени конкуренции в телекоммуникационном секторе. На сегодняшний день уровень проникновение интернета в России превышает 72%, что очень важно для развития цифровой экономики.

Справка
В рамках Всемирного экономического форума, который проходит с 22 по 26 января 2018 года, «Русский дом» в Давосе третий год подряд становится официальной российской резиденцией и площадкой для продвижения российских инициатив среди ключевых представителей международных деловых и официальных кругов.
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2.6 Изменены требования к размещению информации в ГИС ЖКХ. Дата новости: 26.01.2018.
Министерство связи и массовых коммуникаций Российской Федерации и Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации утвердили поправки к совместному приказу «Об утверждении состава, сроков и периодичности размещения информации поставщиками информации в государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства» от 29 февраля 2016 года. В частности, были изменены требования к размещению информации в государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства (ГИС ЖКХ) для организаций рынка ЖКХ, региональных и муниципальных органов власти.

Согласно принятым поправкам, сокращается общий объем информации, предоставляемой управляющими компаниями, товариществами собственников жилья, жилищными товариществами, ресурсоснабжающими организациями, а также корректируются требования к сведениям о показаниях приборов учета, договорам подряда на выполнение работ и составу документов, которые подлежат публикации.

«Приказ о составе информации действует уже полтора года. За это время поступило много предложений от органов власти и организаций сферы ЖКХ по оптимизации состава данных. Все обоснованные предложения были учтены при доработке. Норма приказа о неразмещении избыточной информации в ГИС ЖКХ начинает действовать сразу после вступления приказа в силу. Все иные нормы, предусматривающие корректировку размещаемой информации в системе, вступают 1 октября 2018 года. Этот период времени дается для того, чтобы все организации сферы ЖКХ успели подготовиться к вступлению в силу норм приказа в спокойном рабочем режиме», — сказал замглавы Минкомсвязи РФ Михаил Евраев.

В рамках проекта «Формирование комфортной городской среды» региональные и муниципальные органы власти должны размещать в ГИС ЖКХ следующую информацию: нормативные акты по проекту, информацию о субсидиях на обустройство территории, отчеты об общественных обсуждениях и реализации мероприятий по обустройству мест массового отдыха населения, информацию о государственных программах формирования современной городской среды на период с 2018 по 2022 годы, данные о порядке проведения инвентаризации дворовых территорий, объектов недвижимого имущества, а также всех общественных территорий, нуждающихся в благоустройстве.
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2.7 В Минкомсвязи России состоялось совещание органов прокуратуры по работе в ГИС ЖКХ. Дата новости: 30.01.2018.
Министерство связи и массовых коммуникаций Российской Федерации совместно с Генеральной прокуратурой Российской Федерации провело совещание с органами прокуратуры субъектов РФ. Участники обсудили вопросы регистрации и размещения информации в Государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства (ГИС ЖКХ), а также возможность использования системы в работе сотрудников органов прокуратуры РФ. Мероприятие прошло в режиме видеоконференции.

В ходе совещания были представлены аналитические возможности системы. Так, раздел «Аналитика и отчеты» на главной странице сайта ГИС ЖКХ позволяет сотрудникам прокуратуры в режиме реального времени выявлять правонарушения в сфере ЖКХ. Напомним, что за неразмещение информации в ГИС ЖКХ для организаций рынка ЖКХ с 1 января 2018 года были введены штрафные санкции. Ответственность за неразмещение информации в ГИС ЖКХ для городов федерального значения — Москвы, Санкт-Петербурга и Севастополя — наступает с июля 2019 года. Правительством РФ было принято решение на первоначальном этапе сделать административную ответственность достаточно мягкой: за первичное правонарушение предусмотрено наказание в виде предупреждения, при повторных правонарушениях — штраф.

«Наша главная задача — обеспечить качественное размещение информации в системе, а не собрать максимальное количество штрафов. Граждане будут видеть всю информацию по своей квартире, дому и двору, а органы власти — состояние дел в сфере ЖКХ в своем регионе или муниципалитете», — прокомментировал замглавы Минкомсвязи России Михаил Евраев.

Участники конференции также обсудили вопросы изменения состава информации, размещаемой в ГИС ЖКХ, которые закреплены в двух совместных приказах Минкомсвязи России и Минстроя России, вступивших в силу 24 января 2018 года. Приказами исключена избыточная информация, скорректирован состав размещаемых сведений органами власти и организациями рынка ЖКХ, определена размещаемая информация по приоритетному проекту «Формирование комфортной городской среды».

На сегодняшний день в системе зарегистрировано более 87 тыс. поставщиков информации  (все УК, 96,6 % товариществ собственников жилья и жилищно-строительных кооперативов, 98,7 % РСО, все региональные и муниципальные органы власти), размещена информация о более 1,5 млн многоквартирных (99,3 %) и 16,6 млн жилых домов (93,3 %), 120 млн лицевых счетов. Всего в ГИС ЖКХ размещена информация о 20,8 тыс. выданных управляющим компаниям лицензиях, 136 тыс. тарифов, 456,3 тыс. проведенных контролирующими органами проверках, 643 тыс. договоров управления, 866 тыс. общедомовых приборов учета, 61,8 млн индивидуальных приборов учета. С ГИС ЖКХ интегрировано 3,4 тыс. ИТ-систем. Все кредитные организации также интегрированы с ГИС ЖКХ и в ежедневном режиме передают данные об оплате жилищно-коммунальных услуг (передано более 1 млрд фактов оплаты). В ГИС ЖКХ зарегистрированы и на основе информации в системе начали осуществлять надзорную деятельность органы прокуратуры всех регионов страны.
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2.8 Выбрать участок для голосования на выборах Президента РФ можно на Едином портале госуслуг. Дата новости: 31.01.2018.
Министерство связи и массовых коммуникаций Российской Федерации сообщает о том, что на Едином портале госуслуг (ЕПГУ) появилась новая услуга — «Выбор избирательного участка на выборах Президента Российской Федерации». Граждане РФ могут подать заявление в электронном виде о включении в список избирателей по месту нахождения и принять участие в выборах Президента РФ на любом удобном избирательном участке.

«Единый портал госуслуг постепенно становится единой точкой доступа к услугам и сервисам, которые государство предоставляет в электронном виде. Отмена открепительных удостоверений, которые гражданам ранее нужно было получать только по месту постоянной регистрации, позволила реализовать на портале удобный сервис по выбору участка для голосования», — сказал глава Минкомсвязи России Николай Никифоров.

Воспользоваться услугой могут пользователи ЕПГУ с подтвержденной учетной записью и подтвержденным номером мобильного телефона, достигшие на день голосования 18 лет, а также те, кто не подавал заявление ранее (заявление можно подать только один раз в период проведения выборной кампании).

Сейчас на ЕПГУ зарегистрировано более 65 млн человек. Из них почти 40 млн пользователей имеют подтвержденную учетную запись.　
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