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1. 
Республика Беларусь
1.1 Продолжает работу Международный форум «Цифровая повестка дня в эпоху глобализации» в г.Алматы (Республика Казахстан). Дата новости: 02.02.2018.
После пленарного заседания международного форума "Цифровая повестка в эпоху глобализации" начали работу тематические сессии.

Министр связи и информатизации Республики Беларусь Сергей Петрович Попков выступил на сессии Цифровая повестка ЕАЭС: инициативы и проекты форума.

«Республика Беларусь, являясь сторонником интеграционных процессов, происходящих в Евразийском союзе, нацелена на участие в подготовке и приоритетной реализации проектных инициатив цифровой повестки ЕЭАС в сфере цифровой торговли, электронной логистики и цифровых транспортных коридоров на основе применения безбумажных технологий», - отметил Попков С.П.

Системы безбумажной торговли становятся серьезным инфраструктурным блоком для развития цифрового рынка и стимулируют экономический рост.

Министр в своем выступлении подчеркнул, что в настоящее время ни одно государство мира не способно реализовать региональные цифровые проекты в одиночку. Необходимо создавать совместные технические, технологические и правовые условия, позволяющие объединять национальные системы стран ЕАЭС путем создания интеграционных цифровых платформ, способных обеспечить предоставление субъектам хозяйствования беспрепятственного и недискриминационного доступа к сервисам безбумажной торговли в любой точке цифрового пространства Союза.

«Уже сегодня видно, что при реализации данного подхода мы столкнемся с рядом проблем, таких как отсутствие соответствующей законодательной базы, необходимость создания технических стандартов, регулирующих данную сферу, необходимость обеспечения достаточного уровня информационной безопасности», - констатировал он.

В конце выступления Попков С.П. предложил принять данное предложение к рассмотрению во всех государствах-членах ЕАЭС и призвал экспертов обсудить подходы к цифровизации торговли и транспортных коридоров.

http://www.mpt.gov.by/ru/news/02-02-2018-2720         
1.2 Второе заседание оргкомитета Международного Форума ТИБО-2018 прошло в Минсвязи. Дата новости: 08.02.2018.
8 февраля, в Минсвязи под руководством председателя оргкомитета – заместителя Премьер-министра Республики Беларусь Калинина Анатолия Николаевича прошло второе заседание организационного комитета для подготовки и проведения XXV Международного форума по информационно-коммуникационным технологиям ТИБО-2018.

В ходе заседания председателем оргкомитета было акцентировано внимание на основные задачи оргкомитета, направленные на обеспечение скоординированной работы по своевременному и качественному формированию экспозиции и деловой программы мероприятий форума с целью эффективной подготовки и успешного проведения юбилейного 25-го ИКТ-Форума ТИБО-2018.

В рамках заседания были рассмотрены и, в целом, одобрены, реализуемые подходы к формированию деловой программы Форума ТИБО-2018 и наполнению программы Форума мероприятиями в сфере ИКТ различной направленности, а также по формированию выставочной экспозиции, в том числе в части выработки концепции центральной экспозиции выставки ТИБО-2018 «ИТ-страна Беларусь».

Проведение очередного заседания оргкомитета ТИБО-2018 запланировано на первую декаду марта 2018 года.

Сайт Форума http://tibo.by
http://www.mpt.gov.by/ru/news/08-02-2018-2739       
1.3 Обзор цифровой повестки в мире. Дата новости: 14.02.2018.
Обзор цифровой повестки в мире
12 февраля 2018 года
http://www.mpt.gov.by/ru/news/14-02-2018-2753      

1.4 Шедко Д.Г. принимает участие в Конференции 2018 года по вопросам развития технологии FTTH.  Дата новости: 14.02.2018.
Первый заместитель Министра связи и информатизации Дмитрий Шедко принимает участие в конференции 2018 года по вопросам развития проводного широкополосного доступа FTTH, которая проходит в период с 13 по 15 февраля в г.Валенсия, Королевство Испания.
Сегодня в ходе конференции Дмитрий Шедко выступил с докладом о развитии информационно-коммуникационных технологий в Республике Беларусь, в том числе в части инфраструктуры широкополосного доступа в сеть Интернет.

Первый замминистра провел ряд рабочих встреч и переговоров с руководителями зарубежных компаний, операторов электросвязи и регуляторов, на которых обсуждены актуальные вопросы дальнейшего развития взаимовыгодного сотрудничества в области связи и информатизации.

В конференции принимают участие представители Европейской комиссии, руководители ряда органов государственного управления, а также более трех тысяч крупнейших компаний отрасли информационно-коммуникационных технологий из 96 стран мира.
В рамках ежегодной конференции рассматриваются актуальные вопросы развития и внедрения современных инновационных технологий в области развития технологий широкополосного доступа, в том числе технологии FTTH, а также представлены последние мировые достижения в данной области.

http://www.mpt.gov.by/ru/news/14-02-2018-2756    
1.5 Юбилейный ИКТ Форум ТИБО пройдет в Минске с 14 по 18 мая 2018 года. Дата новости: 27.02.2018.
С 14 по 18 мая 2018 г. под патронажем Министерства связи и информатизации и при участии широкого круга государственных органов Республики Беларусь, ассоциаций частного бизнеса и иных заинтересованных в г. Минске пройдет XXV Международный форум по информационно-коммуникационным технологиям ТИБО-2018 (ИКТ Форум ТИБО).

ИКТ Форум ТИБО проводится в Республике Беларусь на ежегодной основе и представляет собой площадку для обмена новыми достижениями и передовым опытом в сфере информационных технологий.

В выставке ТИБО-2017 принимали участие более 100 компаний, представлявшие продукцию из 17 стран мира (Австрия, Азербайджан, Беларусь, Германия, Казахстан, Китай, Латвия, Литва, Польша, Россия, США, Украина, Финляндия, Чехия, Швеция, Южная Корея, Япония). При этом 20% составили иностранные экспоненты, а 30% – новые экспоненты.

Приглашаем принять участие в XXV Юбилейном международном ИКТ Форуме ТИБО-2018.

Контактное лицо: Короткевич Павел Михайлович, тел.: +375 (17) 306-06-06, факс: +375 (17) 203-33-86, e-mail: tibo@tc.by.

Сайт Форума tibo.by
http://www.mpt.gov.by/ru/news/27-02-2018-2805     
1.6 Стартовал прием заявок на XVI Конкурс «Интернет-премия «ТИБО». Дата новости: 28.02.2018.
На официальном сайте ИКТ Форума «ТИБО» создан специальный раздел, посвященный конкурсу. Воспользовавшись предложенной регистрационной формой владелец и (или) разработчик Интернет-ресурса может представить сайт на соискание премии. Прием заявок на конкурс продлится до 16 апреля 2018 года.

«Интернет-премия «ТИБО» проводится в Республике Беларусь ежегодно с 2003 года. Основными целями конкурса являются: содействие становлению и развитию белорусского сектора Интернет, содействие развитию и внедрению новых информационных технологий и пропаганда лучших достижений белорусского сектора Интернет. С начала проведения конкурса в нем приняло участие более 7000 белорусских интернет-ресурсов.

Конкурс на лучший белорусский Интернет-ресурс в 2018 году, согласно Положению о конкурсе, проводится по 10 основным номинациям:
1. Органы государственного управления (2 подноминации).

2. Образование и наука (6 подноминаций).

3. Информационный ресурс (5 подноминаций).

4. Корпоративные и тематические Интернет-ресурсы (12 подноминаций).

5. Интернет-магазины (3 подноминации).

6. Культура, развлечение, мероприятия (7 подноминаций).

7. Спорт (4 подноминации).

8. Здоровье и медицина (4 подноминации).

9. Для детей и юношества (3 подноминации).

10. Интернет-ресурсы экспортеров (3 подноминации).

Следует отметить, что в список номинаций конкурса отдельно введен информационный ресурс, системно освещающий подготовку Беларуси ко II Европейским играм.

Кроме вышеуказанных номинаций, жюри вправе отметить из заявленных на конкурс интернет-ресурсов лучший за дизайн, содержание и технологичность или присудить сайту «Специальный приз жюри» Конкурса.

Награждение победителей и призеров XVI Конкурса «Интернет-премия «ТИБО-2018» состоится 17 мая в рамках программы Юбилейного XXV ИКТ Форума «ТИБО» (14-18 мая, г. Минск, пр. Победителей, 111 и 111А). В церемонии награждения традиционно примут участие руководители профильных министерств и ведомств, общественных организаций.

Более подробную информацию о конкурсе можно посмотреть на сайте http://tibo.by, тел. (+375 17) 306 06 06.

http://www.mpt.gov.by/ru/news/28-02-2018-2808   

2. Российская Федерация
2.1 Николай Никифоров принял участие в заседании Евразийского межправительственного совета.  Дата новости: 02.02.2018.
Министр связи и массовых коммуникаций Российской Федерации Николай Никифоров принял участие в заседании Евразийского межправительственного совета. Заседание прошло под руководством председателя Правительства РФ Дмитрия Медведева при участии глав стран-участниц Евразийского экономического союза (ЕАЭС): премьер-министра Республики Армения Карена Карапетяна, премьер-министра Республики Беларусь Андрея Кобякова, премьер-министра Республики Казахстан Бакытжана Сагинтаева, премьер-министра Киргизской Республики Сапара Исакова и председателя Коллегии Евразийской экономической комиссии Тиграна Саркисяна. Глава Минкомсвязи России Николай Никифоров также принял участие в мероприятиях международного форума «Цифровая повестка в эпоху глобализации».

Участники заседания обсудили вопросы формирования единого цифрового пространства ЕАЭС и реализации цифровой повестки, отметили актуальность реализации цифровой повестки ЕАЭС в рамках построения единого евразийского пространства. Сегодня каждое государство-член союза развивает цифровую экономику как на национальном уровне, так и в рамках программы цифровой трансформации ЕАЭС. Стороны договорились вести согласованную политику при дальнейшей реализации цифровой повестки, сформировать унифицированное законодательство в сфере цифровой трансформации экономики и уделить внимание вопросам стандартизации.

На необходимость реализации цифровой повестки в кратчайшие сроки указал в своем обращении к главам государств-членов ЕАЭС Президент РФ Владимир Путин. Работа в данном направлении уже ведется: в октябре 2017 года были утвержденыосновные направления реализации цифровой повестки ЕАЭС до 2025 года. В декабре 2017 года был утвержден набор критериев, которые помогут подготовить описание инициативы в рамках цифровой повестки и стать базой для ее последующей оценки и анализа.

В настоящее время Евразийская экономическая комиссия ведет работу по развитию механизмов реализации проектов в рамках цифровой повестки, а также по формированию механизмов осуществления согласованной политики при реализации цифровой повестки ЕАЭС. Важный аспект дальнейшей работы — создание собственных цифровых платформ и эко-систем, способствующих внедрению инновационных бизнес-моделей, сквозных процессов и технологий.

Напомним, что глава Минкомсвязи России Николай Никифоров на регулярной основе принимает участие в заседаниях Рабочей группы высокого уровня по подготовке основных направлений реализации цифровой повестки ЕАЭС до 2025 года. Первое заседание состоялось в Москве 17 мая 2017 года.

Справка
С 1 января 2018 года Российская Федерация председательствует в органах Евразийского экономического союза: Высшем Евразийском экономическом совете, Евразийском межправительственном совете и Совете Евразийской экономической комиссии. В 2019 году председательство перейдет к Республике Армения.

http://minsvyaz.ru/ru/events/37859/                  

2.2 Глава Минкомсвязи провел встречу c Чрезвычайным и Полномочным Послом Франции в РФ. Дата новости: 05.02.2018.
Министр связи и массовых коммуникаций Российской Федерации Николай Никифоров провел встречу с Чрезвычайным и Полномочным Послом Французской Республики в Российской Федерации Сильви Берманн. Стороны отметили общность интересов в сфере цифровой экономики и обсудили перспективы двустороннего сотрудничества.

Глава Минкомсвязи России напомнил, что в июле 2017 года в России была утверждена программа «Цифровая экономика», основой которой являются передовые технологии, их разработка, развитие и внедрение в разные сферы жизнедеятельности. По мнению участников встречи, однополярность на мировом ИТ-рынке создает серьезные риски. Поэтому актуальной задачей в сфере развития ИКТ является демонополизации рынка программного обеспечения (ПО). На сегодняшний день в России и Франции создаются альтернативные решения в области ПО. Дальнейшие шаги в данном направлении планируется обсудить на встрече Российско-Французской рабочей группы по информационным технологиям, связи и сотрудничеству в области цифрового телерадиовещания, которую планируется провести в 2018 году.

Важной темой обсуждения стала информационная безопасность. «Мы очень многое делаем для устранения терроризма и экстремизма в интернете. Французская сторона также высказывалась за усиление контроля и порядка. Мы готовы приступить к обсуждению и обмену методиками», — сказал Николай Никифоров. Данный вопрос также будет рассматриваться на Мюнхенской конференции по безопасности, которая состоится 16–18 февраля 2018 года.

Стороны также обсудили совместную работу по ряду направлений, включая создание новых технологических компаний, поддержку стартапов и деятельность в сфере образования. Николай Никифоров отметил, что центрами притяжения стартапов в инновационных областях являются Сколково и Иннополис, деятельность которых основана на высокотехнологичных индустриях. Напомним, что Россия и Франция уже осуществляют ряд совместных проектов. Так в 2013 году был подписан меморандум о взаимопонимании между Иннополисом и французским фондом «София Антиполис». Российские разработки из «Сколково» уже нашли свое применение на французском рынке цифровых услуг, объем которого, по оценкам экспертов, к 2020 году вырастет до 180 млрд евро.

http://minsvyaz.ru/ru/events/37863/                    

2.3 Россия и Израиль обсудили сотрудничество в сфере цифровой экономики. Дата новости: 06.02.2018.
Министр связи и массовых коммуникаций Российской Федерации Николай Никифоров провел рабочую встречу c советником министра социального равенства Государства Израиль Авраамом Вебером, в ходе которой обсуждались вопросы сотрудничества в рамках реализации программ «Цифровая экономика Российской Федерации» и «Цифровой Израиль».

Глава Минкомсвязи Николай Никифоров рассказал о приоритетном направлении экономического развития России — программе «Цифровая экономика», которая была утверждена в июле 2017 года. Работа по развитию цифровой экономики в России ведется совместно с Евразийским экономическим союзом, интерес о сотрудничестве с которым в том числе выразил Израиль. В ходе встречи израильская сторона представила презентацию программы «Цифровой Израиль». Николай Никифоров отметил высокий уровень научно-технологического развития Израиля, а также подчеркнул готовность к сотрудничеству и обмену опытом по реализации программ цифровой экономики.

Стороны также обсудили возможность обмена делегациями для более детального ознакомления с проектами по цифровой экономике и отметили, что это направление может стать хорошей платформой для двустороннего сотрудничества. Израильская сторона высоко оценила масштабный проект Минкомсвязи по строительству волоконно-оптических линий связи (ВОЛС), в том числе работу по прокладке подводной ВОЛС по маршруту Сахалин — Магадан — Камчатка, резкий рост проникновения услуг широкополосного доступа в интернет, а также работу «Почты России» по обработке международных посылок.

Напомним, сотрудничество с Государством Израиль в сфере ведения Минкомсвязи России осуществляется на основе Соглашения между Правительством РФ и Правительством Государства Израиль о сотрудничестве в области почтовой и электрической связи, подписанного в 1995 году. В декабре 2012 года в рамках десятого заседания Смешанной Российско-Израильской комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству был подписан Меморандум о взаимопонимании в отношении снижения тарифов на услуги международного роуминга между Российской Федерацией и Государством Израиль.

http://minsvyaz.ru/ru/events/37871/                 

2.4 Подведены итоги работы Единого портала госуслуг в 2017 году. Дата новости: 08.02.2018.
Министерство связи и массовых коммуникаций Российской Федерации подвело итоги работы Единого портала государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ) в 2017 году. Сохранилась тенденция увеличения количества пользователей портала, вырос объем заказанных услуг и платежей, совершенных через портал.

В 2017 году количество зарегистрированных пользователей портала увеличилось на 25 млн и составило 65 млн. Всего с 2012 года количество пользователей портала увеличилось почти в 20 раз. В 2012 году на ЕПГУ было зарегистрировано 3,6 млн граждан, в 2013 году — 6,9 млн, в 2014 году — 13 млн, в 2015 году — 22,5 млн, в 2016 году — 40 млн. «Портал госуслуг активно расширяется: в 2017 году появилось 207 новых федеральных услуг, и сейчас пользователям доступно 968 федеральных госуслуг», — сказал замглавы Минкомсвязи России Алексей Козырев.

Чаще всего пользователи ЕПГУ запрашивали информацию о наличии налоговой и судебной задолженностей, состоянии лицевого счета в Пенсионном фонде России. Популярностью также пользовались услуги по регистрации транспортных средств, оформлению водительских удостоверений, загранпаспорта и регистрации по месту жительства и пребывания. Самыми популярными региональными госуслугами стали запрос на оказание адресной материальной помощи гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуацию, содействие гражданам в поиске подходящей работы, постановка на учет и зачисление детей в детские сады. Всего в 2017 году через портал было оказано 1,3 млрд госуслуг, что в три раза больше, чем годом ранее.

«Такой впечатляющий рост обеспечила готовность граждан взаимодействовать с государством в электронном виде и возможность оплатить госпошлину за услугу с понижающим коэффициентом 0,7. Изменения в Налоговый кодекс, которые позволяют сэкономить при онлайн-заказе и онлайн-оплате госуслуги, вступили в силу 1 января 2017 года», — напомнил Алексей Козырев.

Объем платежей, совершенных пользователями портала госуслуг, в 2017 году вырос почти в четыре раза и составил 30,3 млрд рублей. В 2016 году этот показатель равнялся 8,1 млрд рублей, в 2015 году — 2,9 млрд рублей, в 2014 году — 780 млн рублей. В 2017 году пользователи ЕПГУ оплатили налоговые задолженности на 15 млрд рублей, государственные пошлины — на 7,9 млрд рублей, штрафы — на 5 млрд рублей, судебные задолженности — на 1,4 млрд рублей.

В 2017 году количество посещений Единого портала достигло 435 млн, в среднем ежедневно на портал заходили 1,2 млн пользователей, которые проводили на нем 6,5 минут. В мобильное приложение портала «Госуслуги» в 2017 году заходили с 13,3 млн устройств. Ежемесячно приложением пользовались 5,4 млн человек. «Госуслуги» для различных мобильных устройств высоко оценивается пользователями. Так, владельцы Android-устройств поставили приложению 4,5 балла из пяти возможных, пользователи мобильных устройств на iOS и Windows Mobile — 4,8 балла.

http://minsvyaz.ru/ru/events/37879/                       

2.5 Минкомсвязь и Генпрокуратура России подписали совместный приказ о цифровой трансформации органов прокуратуры.  Дата новости: 13.02.2018.
Министерство связи и массовых коммуникаций Российской Федерации и Генеральная прокуратура Российской Федерации подписали совместный приказ, который утвердил паспорт проекта цифровой трансформации органов и организаций прокуратуры. Документ направлен на обеспечение прокуратуры новыми технологиями, которые позволят прокурорам эффективно выполнять свои задачи, и создадут условия для удобного и прозрачного взаимодействия с прокуратурой граждан и предпринимателей. Это первый ИТ-проект в правоохранительной сфере, который реализуется проектным офисом Минкомсвязи России и Генпрокуратуры.

«Такой подход позволит максимально эффективно использовать для решения задач инфраструктуру электронного правительства, СМЭВ, Единый портал госуслуг. Он поможет оптимизировать бюджетные расходы, а также сделать взаимодействие граждан и предпринимателей с прокуратурой удобным, таким, к которому они привыкли при получении электронных госуслуг. В целом реализация совместного проекта призвана обеспечить надлежащую защиту прав и интересов граждан и бизнеса как в цифровой среде, так и реальном мире», — сказал глава Минкомсвязи России Николай Никифоров.

Паспорт проекта цифровой трансформации органов и организаций прокуратуры содержит ряд ключевых показателей, которые должны быть достигнуты к 2025 году, приоритетные направления по развитию инфраструктуры и прикладного программного обеспечения, а также описание особенностей управления проектом.

http://minsvyaz.ru/ru/events/37910/                    

2.6 Россия и Казахстан обсудили сотрудничество в области ИКТ Дата новости: 13.02.2018.
Заместитель министра связи и массовых коммуникаций Российской Федерации Рашид Исмаилов провел встречу с вице-министром информации и коммуникаций Республики Казахстан Кайратом Балыкбаевым. Стороны обсудили мероприятия в рамках программы «Цифровая экономика», а также реализацию совместных проектов в сфере информационных технологий (ИТ).

Замглавы Минкомсвязи Рашид Исмаилов отметил, что двустороннее сотрудничество России и Казахстана может быть реализовано в рамках площадок по развитию ИТ в России — Сколково и Иннополис. На сегодняшний день ИТ-кластер Сколково является самым быстрорастущим. Иннополис, в свою очередь, уже стал «центром притяжения» для стартапов в инновационных областях в России. Межрегиональное сотрудничество государств также может быть рассмотрено в рамках Фонда развития информационных технологий и фонда Росинфокоминвест.

«У нас уже есть опыт долгосрочного успешного взаимодействия, налажено сотрудничество российских и казахстанских операторов связи, почтовых служб, ведущих отраслевых учебных заведений России и Казахстана. Убеждены в потенциале совместной работы и по другим направлениям, прежде всего, в сфере ИКТ. Дополнительный импульс нашему двустороннему взаимодействию могло бы придать взаимное участие в различного рода ИКТ-мероприятиях», — сказал Рашид Исмаилов.

Участники встречи также обсудили вопрос трансфера технологий для их последующего внедрения и коммерциализации. Минкомсвязь России предложила организовать ряд встреч на уровне разработчиков, научно-исследовательских институтов и компаний, готовых внедрять передовые ИКТ-решения в различные сферы жизнедеятельности. В ближайшее время также планируется создать Рабочую группу по вопросам ИКТ.

Напомним, что в ноябре 2017 года в рамках XIV Форума межрегионального сотрудничества России и Казахстана, который прошел с участием Президента РФ Владимира Путина и президента Республики Казахстан Нурсултана Назарбаева, страны договорились о согласованной политике в области цифровой экономики. Сотрудничество России и Казахстана также ведется в рамках Евразийского экономического союза. В феврале 2018 года глава Минкомсвязи России Николай Никифоров обсудил вопросы формирования единого цифрового пространства ЕАЭСи реализации цифровой повестки в ходе заседания Евразийского межправительственного совета.

http://minsvyaz.ru/ru/events/37914/            
2.7 Перевыполнен показатель доли граждан, использующих электронные государственные услуги. Дата новости: 14.02.2018.
Министерство связи и массовых коммуникаций Российской Федерации сообщает о том, что по итогам 2017 года превышен плановый показатель в 60% по доле граждан, использующих электронные государственные и муниципальные услуги. Согласно данным, предоставленным Федеральной службой государственной статистики (Росстат), этот показатель составил 64,3%.

С каждым годом доля граждан, предпочитающих получать государственные и муниципальные услуги в электронном виде, увеличивается. По итогам 2012 года этот показатель достиг отметки 25%, по итогам 2013 года — 30%, 2014 года — 35,2%, 2015 года — 39,6%. «Второй год подряд плановый показатель перевыполняется. В 2016 году он по факту составил 51,3% при плане в 50%, в 2017 году — 64,3% при плане в 60%, — отметил директор Департамента развития электронного правительства Минкомсвязи России Владимир Авербах. — Это говорит об эффективности мероприятий, проводимых Минкомсвязью по развитию системы предоставления госуслуг в электронном виде и нарастающей популярности электронного способа взаимодействия с государством, ведь это быстрее, удобнее и дешевле».

Напомним, показатель «Доля граждан, использующих механизм получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме» закреплен в Указе Президента РФ №601 от 7 мая 2012 года «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления». Согласно документу в 2018 году целевой показатель по доле граждан, использующих электронные государственные услуги, должен достичь 70%.
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2.8 Минкомсвязь России и Росприроднадзор подписали соглашения по использованию промышленного «интернета вещей». Дата новости: 16.02.2018.
 Министерство связи и массовых коммуникаций Российской Федерации и Федеральная служба по надзору в сфере природопользования (Росприроднадзор) подписали с компаниями «Еврохим» и «Фортум» соглашения по использованию промышленного «интернета вещей» для автоматического контроля выбросов загрязняющих веществ в воздух. Соглашения подписаны в рамках пилотного проекта по автоматизации контрольно-надзорной деятельности, который проводят Минкомсвязь России и Росприроднадзор для реализации приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности».

Компании-участники пилотного проекта имеют высокий уровень технологического оснащения, в том числе, приборами автоматического контроля физических параметров источников выбросов загрязняющих веществ в атмосферу. Росприроднадзор оснастит пост автоматического контроля выбросов на территории компании оборудованием, которое будет собирать данные о выбрасываемых загрязняющих веществах. Затем данные мониторинга будут переданы в реестр объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду. Мониторинг поступления информации о выбрасываемых загрязняющих веществах от источников выбросов обеспечит Минкомсвязь России.

«В программе реформы контрольно-надзорной деятельности значительный упор делается на использование информационных технологий. Внедрение современных технологий сбора и анализа данных поможет максимально эффективно контролировать мониторинг выбросов вредных веществ, что позволит минимизировать ущерб жизни и здоровью граждан и негативное воздействие на окружающую среду», — сказал глава Минкомсвязи России Николай Никифоров.

По итогам пилотного проекта Минкомсвязь России выработает общие требования по использованию органами контроля и надзора данных, полученных с использованием промышленного «интернета вещей». Это позволит снизить количество выездных проверочных мероприятий и повысить качество оценки возникающих рисков нарушения требований.

Мероприятие «Автоматизация контрольно-надзорной деятельности» включено в приоритетную программу «Реформа контрольной и надзорной деятельности». Паспорт программы утвержден по итогам заседания президиума Совета при Президенте РФ по стратегическому развитию и приоритетным проектам 21 декабря 2016 года.

　http://minsvyaz.ru/ru/events/37930/ 
2.9 Глава Минкомсвязи России принял участие в работе Мюнхенской конференции по вопросам политики безопасности. Дата новости: 19.02.2018.
Глава министерства связи и массовых коммуникаций Российской Федерации Николай Никифоров и его заместитель Рашид Исмаилов приняли участие в работе Мюнхенской конференции по вопросам политики безопасности. Одним из ключевых вопросов для обсуждения стали аспекты международного сотрудничества в сфере кибербезопасности.

Делегация Минкомсвязи России посетила рабочий завтрак c участием Министра иностранных дел Российской Федерации Сергея Лаврова, Министра иностранных дел Германии Зигмара Габриэля и представителями российских и германских деловых кругов, приняла участие в дискуссии «Восстановление российско-германских отношений», сессии «Хакеры, боты и террористы — Как защитить общество и демократию от кибер-агрессии?», панельной дискуссии «Внутри или снаружи? Страны между Россией и ЕС» и специальной сессии «Что мешает Вам спать ночью?», посвященной различным аспектам информационной безопасности, с участием представителей разведывательного сообщества США, Великобритании, Израиля и Евросоюза.

«В последние годы информационно-коммуникационные технологии приобрели беспрецедентные масштабы воздействия на глобальную экономику. От технологического прогресса в этой сфере сегодня напрямую зависят темпы экономического роста. При этом уровень защищенности в цифровой среде явно недостаточный. Это порождает серьезную угрозу для мирового развития. Инциденты в сфере использования ИКТ негативно сказываются на деловой и инвестиционной активности», — сказал Николай Никифоров. Он отметил необходимость объединения усилий России, Германии и других стран к налаживанию более тесной кооперации в целях разработки международных стандартов и нормативного регулирования для перспективных технологий и их дальнейшей гармонизации на национальных уровнях.

Россия выступает за расширение взаимодействия стран в сфере глобальной информационной безопасности и предлагает сообща сформировать соответствующую международно-правовую базу сотрудничества, заявил министр. «Интернет является базисным элементом цифровой экономики. Считаем, что для его успешного, надежного и безопасного использования необходимы международные нормы и правила, регулирующие отношения в области интернет-управления. Россия полагает, что такие нормы должны вырабатываться под эгидой институтов ООН», — подчеркнул глава Минкомсвязи России.
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2.10 Николай Никифоров встретился с Чрезвычайным и Полномочным Послом Кубы в РФ. Дата новости: 19.02.2018.
Министр связи и массовых коммуникаций Российской Федерации Николай Никифоров провел встречу с Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Куба в Российской Федерации Херардо Пеньяльвером Порталем. Участники встречи обсудили двустороннее сотрудничество в области информационных технологий (ИКТ) и массовых коммуникаций.

Стороны обсудили участие России в 18-й Конференции и международной выставке информатики 2018 года, которая пройдет с 19 по 23 марта в Гаване. На выставке будут представлены самые крупные технологические проекты партнеров Кубы. Свои разработки также представит ряд российских компаний, которые уже сейчас успешно работают на кубинском рынке.

Глава Минкомсвязи России отметил, что важной составляющей развития двустороннего сотрудничества считается совершенствование нормативно-правовой базы. В связи с этим рассматривается возможность подписания соглашения о сотрудничестве в области массовых коммуникаций с Кубинским институтом радио и телевидения, а также заключения межведомственного меморандума о сотрудничестве в сфере ИКТ и почтовой связи.

Напомним, что сотрудничество между Россией и Кубой осуществляется на регулярной основе. Осенью 2017 года Замглавы Минкомсвязи России Рашид Исмаилов провел встречу с заместителем министра связи Республики Куба Вильфредо Видалем, в ходе которой обсудил вопросы развития нормативно-правовой базы российско-кубинского отраслевого взаимодействия, а также представлены разработки российских компаний сферы ИКТ.
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2.11 Николай Никифоров выступил на Правительственном часе в Совете Федерации. Дата новости: 28.02.2018.
Министр связи и массовых коммуникаций Российской Федерации Николай Никифоров выступил на 430-м заседании Совета Федерации Федерального Собрания РФ в рамках Правительственного часа по вопросу «Об актуальных вопросах развития сферы связи и информационных технологий в условиях формирования цифровой экономики в Российской Федерации». Приводим текст его выступления.

«Уважаемые коллеги!

Что такое уже утвержденная программа “Цифровая экономика”, на достижение каких целей она направлена? Самое главное — она направлена на создание благоприятной правовой среды для применения цифровых технологий в экономике, наращивание компетенций в области цифровых технологий российских предприятий, развитие инфраструктуры обработки данных. Вся цифровая экономика про то, как мы собираем, обрабатываем и передаем данные. Это обеспечение нашей киберустойчивости. Все мы понимаем важность этого в нашей геополитической обстановке. И, конечно же, это развитие человеческого капитала. По сути, все аспекты, так или иначе, связаны с человеком, с нашими ведущими специалистами, которые эти технологии создают и разрабатывают.

Программой предусмотрена разработка и внедрение целого ряда цифровых национальных платформ, чтобы поддерживать научно-исследовательскую деятельность, подключать к интернету неподключенные или подключенные на недостаточно высокой скорости учреждения образования и здравоохранения. Реализация программы потребует тесного взаимодействия государства, бизнеса и науки.

Главная цель — создание десяти национальных компаний-лидеров — наших национальных чемпионов, которые принесут пользу цифровизации экономики России и займут достойное место на глобальном рынке. Сфокусироваться нужно именно на этом.

Подробнее остановлюсь на том, что уже сделано в сфере связи и информационных технологий. Это те традиционные вопросы, которые мы обсуждаем с вами в рамках правительственных часов и в ходе рабочих встреч, в рамках работы в регионах.

Наш самый главный задел с точки зрения цифровой экономики — созданы и работают заметные игроки рынка. Это “Яндекс” и “Мейл.ру”, производитель морских тренажеров и электронных навигационных систем “Транзас”, площадка электронных объявлений “Авито”, социальная сеть “ВКонтакте”, компания по производству цифровых решений в области безопасности “Лаборатория Касперского” и многие другие. Это сделано, в том числе, благодаря нашему академическому фундаментальному образовательному наследию и осмысленной политике в области новых технологий.

Грамотное регулирование отрасли связи привело к тому, что в России — один из самых низких в мире уровень цен на связь и интернет. При том, что территория нашей страны требует огромных инвестиций, с чем не сталкивается ни одно государство в мире. Технология связи четвертого поколения LTE доступна на территории, где проживает 70% наших граждан. За отчетные пять лет количество пользователей в стране выросло с 46% до 75%. Около 70 млн наших сограждан постоянно носят с собой те или иные мобильные устройства и в режиме онлайн используют их для организации своей ежедневной работы. И это является двигателем цифровизации целого ряда отраслей.

Мы всегда уделяли большое внимание проекту по устранению цифрового неравенства. Это вопрос всегда был актуален для Российской Федерации. Хочу доложить, что за отчетные период нам удалось проложить около 46 тысяч км волоконно-оптических линий, которые пришли в 5,6 тысяч населенных пунктов. И эта работа продолжается полным ходом. Это населенные пункты, куда связь без соответствующих поправок в федеральный закон “О связи” просто бы не пришла. А сегодня там полноценно развивается среда для дальнейшего построения той самой цифровой экономики. Напомню и про такие ключевые проекты, которые удалось реализовать на Дальнем Востоке: это подводные линии связи по дну Охотского моря Сахалин — Магадан — Камчатка, проект на территории Якутии, где особо остро стояла проблема подключения населенных пунктов. В 2017 году настоящим событием стало подключение Норильска — город с населением 180 тысяч человек, где создается почти 2% ВВП, все эти годы не имел наземной линии связи. Это был настоящий праздник, весь город вышел на улицы и отмечал то, что теперь нет цифрового неравенства, и появился скоростной недорогой доступ в интернет по сравнению со спутниковой связью, которая была до этого.

Мы продолжим реализацию проекта по подключению малых населенных пунктов. К счастью, нам удалось отрегулировать вопрос с финансовым блоком Правительства, и больше не идет изъятие целевых средств фонда универсальной услуги связи. Все эти средства идут сегодня на решение задачи, которая предусмотрена федеральным законом. Полным ходом развернута работа по подключению учреждений здравоохранения к скоростным каналам связи. Напомню, что такую задачу Правительству поставил Президент нашей страны в своем ежегодном послании 1 декабря 2016 года. В этом году мы эту работу завершим.

В 2017 году мы подключили более трех тысяч медицинских учреждений. Около десяти тысяч будут подключены в 2018 году. Эта работа проходит на местах. Нужно помнить, что в населенных пунктах, куда приходит скоростная связь, проживают люди и присутствуют другие организации, а не только больница, в которую придет возможность применения телемедицины и самых современных медицинских информационных технологий. Интернет придет в дома, в органы местного самоуправления, в школу, в библиотеку, учреждения культуры и так далее.

Активно развиваются электронные госуслуги. 65 млн наших граждан зарегистрированы на Едином портале госуслуг. Возрастает доверие к самой цифровой среде, к электронному способу взаимодействия гражданина и бизнеса с государством. В качестве яркого проекта хотел бы упомянуть об электронном открепительном удостоверении в контексте предстоящего голосования на выборах Президента страны 18 марта 2018 года. Теперь открепительное удостоверение можно получить с помощью портала госуслуг. Около миллиона граждан воспользовались услугой выбора участка для голосования. Это говорит о том, что цифровая трансформация приходит даже в такие консервативные политически ответственные темы, как организация выборов.

Что нужно сделать сейчас, чтобы цифровая трансформация действительно создала условия для ускорения экономического роста в России? Нам предстоит устранить оставшиеся барьеры с точки зрения законодательства. Это совместная наша работа.

В первоочередных мероприятиях, которые утверждены в рамках программы “Цифровая экономика”, раздел по совершенствованию нормативной базы уже включает подготовку потенциальных поправок к примерно 50 законам. Они сгруппированы в десять тематических разделов.

Нам предстоит усиливать работу по импортозамещению, по подготовке кадров. Здесь есть серьезная озабоченность, что количество ИТ-специалистов, не только тех, кто программирует и пишет программный код, а в целом, кто внедряет современные цифровые технологии в работу отраслей и предприятий, недооценена. В том смысле, что мы готовим мало таких специалистов, и нам нужно увеличивать контрольные цифры приема в вузах, уделить внимание вопросам профессиональной подготовки, в том числе и пересмотру школьной программы образования.

Конкуренция в российской экономике, на глобальном рынке — это, в каком-то смысле, спорт высоких достижений. Если предприятие становится конкурентоспособнее на 1–2%, это способно изменить расклад на устоявшихся традиционных рынках. И такая конкуренция на эти единицы процентов становится возможной именно благодаря использованию цифровых технологий. Потому что традиционные подходы в какой-то мере уже исчерпаны.

Программа “Цифровая экономика” — это не программа про то, как потратить средства налогоплательщиков и увеличить бюджетные расходы. Она во многом про создание условий и, в том числе, про привлечение частных инвестиций. Один из важных вопросов, который также находится на рассмотрении, — вопрос государственно-частного партнерства, привлечение механизма концессий к использованию и развитию информационных систем.

Также не нужно забывать, что цифровая экономика не только про связь, программирование, про информатизацию. Она застрагивает широкий спектр отраслей: образование, здравоохранение, торговлю, финансы. Ни одна отрасль не сможет остаться в стороне. В этом контексте я хотел бы коснуться и текущей ситуации в развитии почтовой связи, потому что цифровизация экономики меняет традиционную роль национальных почтовых операторов в жизни страны. Если раньше “Почта России” воспринималась, прежде всего, как структура, которая доставляет бумажные письма, то сегодня это товаропроводящая сеть. За последние пять лет количество ежедневно обрабатываемых международных посылок изменилось драматическим образом. Ранее обрабатывалось около 80 тысяч международных посылок в день, сегодня это более миллиона посылок. И это число будет возрастать. Реалистичным будет оценивать его и в два миллиона посылок в день, в три. Доля электронной коммерции будет возрастать по отношению к нашему традиционному товарообороту, в том числе в традиционных розничных сетях. Но мы должны использовать эти возможности не только для того, чтобы принимать посылки из-за рубежа, а чтобы дать адекватный экспортный поток и создавать условия с точки зрения налогообложения, таможенного регулирования, иных форм стимулирования экспорта и поддержки малого бизнеса, чтобы эти возможности задействовать.

Технологические изменения происходят очень быстро. Пример про изменение количества пользователей интернета я уже приводил. Нужно это осознать и создать условия для того, чтобы наши предприятия, наша экономика, в том числе качество жизни граждан выиграли от тех новых вызовов, которые нам бросает технологическая революция.

Мы считаем, что с точки зрения сотрудничества с законодателями, с профильными комитетами, предстоит очень интересная работа. И, конечно же, мы благодарны той политической поддержке, которая сегодня есть у программы “Цифровая экономика” на уровне Президента нашей страны, на уровне Председателя Правительства, которые непосредственно вовлечены в ежедневную, ежемесячную повестку по реализации этой программы».
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