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1. Республика Беларусь
1.1 Обзор цифровой повестки в мире. Дата новости: 01.03.2018.
Обзор цифровой повестки в мире
1 марта 2018 года
http://www.mpt.gov.by/ru/news/01-03-2018-2810
1.2 Стартовал прием заявок на XVI Конкурс «Интернет-премия «ТИБО». Дата новости: 11.03.2018.
На официальном сайте ИКТ Форума «ТИБО» создан специальный раздел, посвященный конкурсу. Воспользовавшись предложенной регистрационной формой владелец и (или) разработчик Интернет-ресурса может представить сайт на соискание премии. Прием заявок на конкурс продлится до 16 апреля 2018 года.

«Интернет-премия «ТИБО» проводится в Республике Беларусь ежегодно с 2003 года. Основными целями конкурса являются: содействие становлению и развитию белорусского сектора Интернет, содействие развитию и внедрению новых информационных технологий и пропаганда лучших достижений белорусского сектора Интернет. С начала проведения конкурса в нем приняло участие более 7000 белорусских интернет-ресурсов.

Конкурс на лучший белорусский Интернет-ресурс в 2018 году, согласно Положению о конкурсе, проводится по 10 основным номинациям:
1. Органы государственного управления (2 подноминации).

2. Образование и наука (6 подноминаций).

3. Информационный ресурс (5 подноминаций).

4. Корпоративные и тематические Интернет-ресурсы (12 подноминаций).

5. Интернет-магазины (3 подноминации).

6. Культура, развлечение, мероприятия (7 подноминаций).

7. Спорт (4 подноминации).

8. Здоровье и медицина (4 подноминации).

9. Для детей и юношества (3 подноминации).

10. Интернет-ресурсы экспортеров (3 подноминации).

Следует отметить, что в список номинаций конкурса отдельно введен информационный ресурс, системно освещающий подготовку Беларуси ко II Европейским играм.

Кроме вышеуказанных номинаций, жюри вправе отметить из заявленных на конкурс интернет-ресурсов лучший за дизайн, содержание и технологичность или присудить сайту «Специальный приз жюри» Конкурса.

Награждение победителей и призеров XVI Конкурса «Интернет-премия «ТИБО-2018» состоится 17 мая в рамках программы Юбилейного XXV ИКТ Форума «ТИБО» (14-18 мая, г. Минск, пр. Победителей, 111 и 111А). В церемонии награждения традиционно примут участие руководители профильных министерств и ведомств, общественных организаций.
http://www.mpt.gov.by/ru/news/11-03-2018-2808
1.3 Создан Совет по развитию цифровой экономики. Дата новости: 12.03.2018.

Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 28 февраля 2018 г. №167 создан Совет по развитию цифровой экономики, который будет координировать деятельность по реализации государственной политики в сфере цифровой трансформации экономики и развития информационно-коммуникационных технологий.

Основными задачами Совета являются:
определение целей и задач цифровой трансформации национальной экономики; установление приоритетов внедрения цифровых технологий для производственных отраслей, сфер торговли и услуг, социальной сферы с учетом последних достижений в сфере информационно-коммуникационных технологий и развития глобального цифрового пространства; формирование благоприятной правовой и регуляторной среды для развития национальной цифровой экономики; стимулирование перехода к передовым цифровым технологиям в различных сферах экономики и общественных отношений; создание и развитие современной цифровой инфраструктуры и создание цифровых платформ различного назначения; развитие национальной индустрии информационно-коммуникационных технологий; вопросы эффективности работы республиканских органов государственного управления, иных государственных организаций, подчиненных Правительству Республики Беларусь, местных исполнительных и распорядительных органов, иных организаций в сфере развития цифровой экономики; реализация инвестиционных проектов и проектов государственно-частного партнерства в области информационно-коммуникационных технологий; международное сотрудничество в сфере цифровой экономики.

Организационное и информационное обеспечение деятельности Совета осуществляется Министерством связи и информатизации.
Сайт Форума http://tibo.by
http://www.mpt.gov.by/ru/news/12-03-2018-2837
1.4 Обзор цифровой повестки в мире. Дата новости: 15.03.2018.
Обзор цифровой повестки в мире
15 марта 2018 года
http://www.mpt.gov.by/ru/news/15-03-2018-2851
1.5 В Женеве проходит Форум Всемирной встречи на высшем уровне по вопросам информационного общества (ВВУИО). Дата новости: 20.03.2018.
С 19 по 23 марта 2018 года в Женеве проходит Форум Всемирной встречи на высшем уровне по вопросам информационного общества (ВВУИО).

В этом году основной темой Форума станут тенденции в области устойчивого развития и инициативы по расширению охвата ИКТ в ключевых приоритетных областях Целей Организации Объединенных Наций в области устойчивого развития (ЦУР), таких как здравоохранение, образование, расширение прав и возможностей женщин, охрана окружающей среды, инфраструктура и инновации.

Повестка дня Форума включает свыше 200 специализированных семинаров-практикумов и несколько интерактивных мероприятий, в том числе:

вручение наград ВВУИО 2018 года, которые присуждаются в знак признания выдающихся успехов в реализации ориентированных на развитие стратегий во всем мире, в которых используется потенциал ИКТ для достижения ЦУР;

Использование роботов, беспилотных летательных аппаратов и виртуальной реальности в интересах развития – серия заседаний с участием специалистов высокого уровня, а также с представлением мирового опыта в области виртуальной реальности и новейших инноваций, которая будет посвящена использованию ИКТ для достижения ЦУР;

TEDxGeneva на Форуме ВВУИО 2018 года.

Форум ВВУИО представляет собой крупнейшее в мире ежегодное собрание сообщества с участием многих заинтересованных сторон на тему «ИКТ в целях развития» и является глобальной платформой с участием многих заинтересованных сторон, способствующей выполнению Направлений деятельности ВВУИО для ускорения устойчивого развития.
Сайт Форума https://www.itu.int/net4/wsis/forum/2018/
http://www.mpt.gov.by/ru/news/20-03-2018-2860
1.6 Скорректирована форма реестра резидентов Парка высоких технологий

Постановлением Правительства от 20 марта 2018 г. № 205 вносятся изменения в постановление от 27 марта 2006 г. № 403 «О некоторых вопросах реализации Декрета Президента Республики Беларусь от 22 сентября 2005 г. № 12» (данным Декретом утверждено Положение о Парке высоких технологий).

Документом в новой редакции изложена форма реестра резидентов Парка высоких технологий. В частности, она дополнена полем для указания информации об операторах криптоплатформ, операторах обмена криптовалют.

Правовым актом исключены формы:

заявления о регистрации бизнес-проекта нерезидента Парка высоких технологий;
отчета о реализации бизнес-проекта нерезидентом Парка высоких технологий;
договора об условиях деятельности резидента Парка высоких технологий.

Также скорректировано название одного из разделов бизнес-проекта в сфере высоких технологий. Так, раздел «Текущие и планируемые объемы выпуска товаров в натуральном и денежном выражении» заменен на раздел «Результаты финансово-экономической деятельности».
Документ разработан во исполнение пункта 13 Декрета Президента Республики Беларусь от 21 декабря 2017 г. № 8 «О развитии цифровой экономики».

Постановление вступает в силу с 28 марта 2018 г.

По информации Национального центра правовой информации Республики Беларусь
http://www.mpt.gov.by/ru/news/22-03-2018-2871
1.7 Объединенный стенд Министерства связи и информатизации на «BUDEXPO–2018». Дата новости: 22.03.2018.
21-24 марта 2018 г. в Минске проходит XXI Международная специализированная выставка «BUDEXPO–2018». О масштабах и значении выставочного проекта свидетельствует насыщенная деловая программа мероприятия: в рамках специализированной выставки открыта I Национальная строительная выставка и I Белорусский строительный форум «Инновации в строительстве».

Организаторы выставки-форума – Национальный выставочный центр «БелЭкспо» Управления делами Президента Республики Беларусь и Министерство архитектуры и строительства – нацелены на поиск эффективных решений для развития строительной отрасли; получение актуальной информации от отечественных и зарубежных производителей, а также авторитетных экспертов о современных строительных материалах, технологиях и услугах.

Новое звучание XXI Международной специализированной выставке «BUDEXPO–2018» предал масштабный объединенный стенд Министерства связи и информатизации под общим названием «Умный дом». В коллективной экспозиции приняли участие: РУП «Белтелеком», ОАО «Гипросвязь», ОАО «ПРОМСВЯЗЬ», ОАО «Белсвязьстрой», УО «Белорусская государственная академия связи».

Актуальность темы явилась центром внимания участников I Белорусского строительного форума «Инновации в строительстве». В рамках секции «Интеллектуальные здания» представитель РУП «Белтелеком» представил презентацию на тему «Опыт внедрения и эксплуатации системы «Умный дом» в жилых многоквартирных зданиях Республики Беларусь». Рассматривались виртуальные сети, интеллектуальные здания в рамках построения и интеграции концепции «умного города». Обсуждались беспроводные облачные решения для интеллектуального контроля и управления расходом электроэнергии.

ОАО «Гипросвязь», в частности, представила на выставке «Унифицированную систему управления контроля и учета информации инженерных систем интеллектуальных зданий», которая предназначена для дистанционного управления инженерными системами сооружений, автоматического учета и контроля расхода потребляемых ресурсов, реагирования на изменения состояния датчиков и исполнительных устройств, а также для обеспечения безопасности, комфорта людей.

На выставке отмечено, что данная система может быть применена в промышленном и жилищном строительстве, жилищно-коммунальном хозяйстве, в топливно-энергетическом комплексе, водоснабжении, а также в качестве системы безопасности. Среди ее преимуществ – возможность оптимизации расходов на эксплуатацию и техническое обслуживание интеллектуальных зданий, а также возможность отказаться от создания ведомственных систем, сбора и учета информации употребляемых энергоресурсов. В 2018 г. планируется реализация пилотного проекта и разработка необходимых технических нормативно-правовых актов, а в последующем – полномасштабное внедрение системы в масштабе республики.

Белорусская государственная академия связи представляет Лабораторный стенд «Умный дом», применяемый в организации учебного процесса в учреждении образования, с целью моделирования процессов автоматизации жилья и зданий для решения задач обеспечения безопасности, экономии электроэнергии и расхода воды, повышения комфортного пребывания человека в помещении.
http://www.mpt.gov.by/ru/news/22-03-2018-2870
1.8 Обзор цифровой повестки в мире. Дата новости: 23.03.2018.
Обзор цифровой повестки в мире
23 марта 2018 года
http://www.mpt.gov.by/ru/news/23-03-2018-2872
1.9 Начался прием заявок на международный конкурс инновационных проектов «Евразийские цифровые платформы». Дата новости: 26.03.2018.
Начался прием заявок на международный конкурс инновационных проектов «Евразийские цифровые платформы»

Если ваш проект способен внести значимый вклад в успех реализации цифровой повестки ЕАЭС, представьте его на межгосударственном уровне!

Евразийская экономическая комиссия в рамках подготовки форума «Евразийская неделя – 2018» проводит конкурс инновационных проектов «Евразийские цифровые платформы».

Конкурс поможет выявить компании и проекты, способные внести значимый вклад в развитие Интегрированной информационной системы ЕАЭС с учетом реализации Основных направлений цифровой повестки ЕАЭС.

Заявки от проектов из Республики Беларусь принимаются на сайте конкурса(http://contest.eaeunion.org) до 21.04.2018.
Номинации конкурса:
1. «Цифровое будущее ЕАЭС» – для молодых разработчиков (стартапов).
2. «Лучшие технологические решения для реализации цифровой повестки ЕАЭС» – для крупных компаний, занимающихся разработкой программного обеспечения, вендоров, интеграторов.
3. «Лучшие цифровые проекты ЕАЭС» – для компаний из государств – членов ЕАЭС, бизнес которых уже прошел через значительную цифровую трансформацию, и которые могут служить примером успешных практик для других организаций.
4. «Лучшая игра для детей и подростков на тему цифровой повестки ЕАЭС» – для разработчиков игр и симуляций для детей и подростков на тему ЕАЭС и цифровой экономики, популяризирующих тенденции развития экономики и межгосударственного взаимодействия государств – членов ЕАЭС.

Разработки участников конкурса должны учитывать основные направления реализации цифровой повестки ЕАЭС: цифровая прослеживаемость продукции и товаров; цифровая промышленная кооперация; цифровая торговля; цифровые транспортные коридоры; оборот данных; регулятивные песочницы.

Конкурс проходит в три этапа: отборочный тур через Интернет, полуфиналы на ведущих форумах в каждом из государств-членов ЕАЭС, финал и презентация победителей на форуме «Евразийская неделя – 2018» в Ереване.

В ходе отборочного тура, который будет организован через сайт Конкурса, эксперты выберут по три проекта по номинациям в каждом государстве-члене ЕАЭС. Затем в полуфиналах определят по одному победителю в номинациях для дальнейшего участия в финале.

Полуфинал в Республике Беларусь состоится в мае на площадке ТИБО-2018, крупнейшего в стране международного форума в сфере ИКТ. Жюри выберет пять проектов-победителей среди 12 проектов из Республики Беларусь, прошедших отборочный тур – по одному в каждой номинации и один на приз симпатий жюри. Проекты-победители будут представлены на «Евразийской неделе – 2018».

В финале, который состоится осенью на Международном выставочном форуме «Евразийская неделя» в Ереване, участники представят доработанные проекты в виде презентаций. Жюри выберет одного победителя в каждой из четырех номинаций. Еще один проект получит приз симпатий жюри. Там же пройдет церемония награждения.

Конкурс предоставляет для участников возможность получения межгосударственной и государственной поддержки в соответствии с Порядком проработки инициатив в рамках реализации цифровой повестки ЕАЭС, а также возможность привлечения инвестиций от лидирующих цифровых корпораций. Партнеры Конкурса смогут найти перспективные проекты, оценить возможности номинантов с целью дальнейшего привлечения к собственным разработкам и заключения контрактов.
http://www.mpt.gov.by/ru/news/26-03-2018-2881
1.10 Обзор цифровой повестки в мире. Дата новости: 28.03.2018.
Обзор цифровой повестки в мире
28 марта 2018 года
http://www.mpt.gov.by/ru/news/28-03-2018-2885
1.11 Участие в работе республиканской информационной группы. Дата новости: 28.03.2018.
28 марта Министр связи и информатизации Попков Сергей Петрович совершил рабочую поездку в Могилевскую область и встретился с руководством и сотрудниками Могилевского филиала РУП «Белтелеком».

Глава ведомства провел единый день информирования для трудового коллектива и выступил по тематике идеологического дня: «2018 год в Беларуси – Год малой родины».
В своем выступлении Министр рассказал о государственных программах, других нормативных документах, предусматривающих развитие регионов, малых и средних городских поселений, сельской местности. Отметил, что ключевые направления регионального развития на текущую пятилетку определены в Программе социально-экономического развития Республики Беларусь на 2016 – 2020 годы. В целях реализации положений данной Программы в областях, районах и городах областного подчинения утверждены Программы социально-экономического развития регионов на 2016–2020 годы. Отличием проводимой региональной политики в текущей пятилетке является переход от механизмов равномерного развития районов и небольших поселений к стратегии концентрации государственных и частных инвестиционных ресурсов в центрах экономического роста, имеющих наиболее высокие характеристики инвестиционной привлекательности, наилучшие предпосылки для получения значимых экономических эффектов.

Особое внимание уделяется развитию отдельных районов и городов областного подчинения, в том числе г.Бобруйску и Бобруйскому району Могилевской области, имеющих значимый производственный потенциал. Для обеспечения ускоренного развития данных территорий разработаны комплексы мер.

В соответствии с Программой–2020 определены 62 центра экономического роста, из них 8 в Могилевской области.

По завершении Попков С.П. ответил на интересующие вопросы работников.
http://www.mpt.gov.by/ru/news/28-03-2018-2887
1.12 Международная научно-практическая конференция «e-Health – цифровая трансформация системы здравоохранения Республики Беларусь». Дата новости: 29.03.2018.
С 27 по 30 марта 2018 года в Минске проходит XXV юбилейный медицинский форум «Здравоохранение Беларуси-2018», центральным событием которого стала Международная научно-практическая конференция «e-Health – цифровая трансформация системы здравоохранения Республики Беларусь».

27 марта на пленарном заседании научно-практической конференции эксперты из разных стран обсудили актуальные вопросы цифровой трансформации системы здравоохранения.

Ключевыми темами стали автоматизация внутренних бизнес-процессов в учреждениях здравоохранения, онлайн-система повышения квалификации медработников, централизация информации о пациентах и обеспечение доступа к ней, использование облачных, веб и мобильных технологий для обеспечения нового уровня доступности медицинских услуг для граждан во всех населенных пунктах и многие другие.

С докладом «Национальная система электронного здравоохранения как составная часть электронного правительства Республики Беларусь» выступил Первый заместитель Министра связи и информатизации Шедко Дмитрий Геннадьевич.

28 марта специалисты в сфере здравоохранения на секционном заседании конференции «Технологические решения в системе электронного здравоохранения» обсудили, какие технологии должны быть внедрены в систему е-здравоохранения.

В качестве одного из руководителей мероприятия выступила заместитель Министра связи и информатизации Рябова Анна Николаевна.

В ходе конференции рассмотрены технологические решения в системе электронного здравоохранения: архитектурные решения для систем электронного здравоохранения, теле- и мобильная медицина, высокотехнологическая диагностика, система поддержки принятия решений по различным заболеваниям.

Участники обсудили состояние и перспективы информатизации системы здравоохранения Республики Беларусь, а также информационные ресурсы и обучающие платформы для системы здравоохранения.
http://www.mpt.gov.by/ru/news/29-03-2018-2894
1.13 Состоялось 3-е заседание совместного координационного комитета Белорусско-Корейского Центра сотрудничества в области информационных технологий. Дата новости: 30.03.2018.
30 марта 2018 г. состоялась 3-е заседание совместного координационного комитета Белорусско-Корейского Центра сотрудничества в области информационных технологий, руководство которым осуществляется с белорусской стороны – заместителем Министра связи и информатизации Анной Николаевной Рябовой, с корейской стороны – заместителем Министра науки и ИКТ Чанг Ван Ма.

Стороны подписали проектный план 2018 года, которым предусматривается выполнение в текущем году следующих проектов:

развитие национальной системы безбумажной торговли – реализация мер по подготовке белорусских специалистов к использованию технологий безбумажной торговли;
наращивание компетенций в области информационной безопасности – проведение курсов для отечественных специалистов соответствующего профиля в виде практических занятий повышенной сложности по данной тематике;
консультирование по внедрению единых стандартов и платформ электронного правительства – проведение корейскими специалистами исследования используемых подходов к созданию базовых элементов электронного правительства в Беларуси, изучение примеров успешной унификации подходов к созданию электронного правительства в Корее и 2-3 других развитых странах мира, а также подготовка «дорожной карты» по разработке стандартов построения систем электронного правительства для Беларуси.

Принимая во внимание тот факт, что Беларусь сконцентрировала приоритеты своего развития на цифровой трансформации экономики и принимает все необходимые меры для перехода сферы высоких технологий на новый этап, способствуя превращению нашей страны в ИТ-страну, сотрудничество с корейскими коллегами по перечисленным направлениям вносит весомый вклад в достижение поставленных целей.

Сайт Форума http://tibo.by
http://www.mpt.gov.by/ru/news/30-03-2018-2903     
2. Российская Федерация
2.1 Николай Никифоров обсудил вопросы развития связи в Новосибирской области. Дата новости: 05.03.2018.
В ходе рабочего визита по Сибирскому федеральному округу министр связи и массовых коммуникаций Российской Федерации Николай Никифоров провел встречу с временно исполняющим обязанности губернатора Новосибирской области Андреем Травниковым по вопросам развития связи в регионе. Глава Минкомсвязи России также провел совещание, посвященное устранению цифрового неравенства на территории Новосибирской области. Николай Никифоров высоко оценил действия органов власти Новосибирской области по развитию телекоммуникаций в регионе.

Глава Минкомсвязи России выразил уверенность, что задача по обеспечению жителей Новосибирской области высокоскоростным интернетом будет выполнена к 2020 году. «Новосибирская область всегда отличалась активной позицией при реализации подобных проектов. Если в рамках федеральной программы мы сегодня подключаем населенные пункты, в которых проживают от 250 до 500 человек, то ваш регион инициировал программу подключения и более крупных населенных пунктов. Также около 130 медицинских учреждений будет подключено к высокоскоростному интернету», — сказал Николай Никифоров. Напомним, задачу обеспечить к 2024 году повсеместный скоростной доступ в интернет обозначил Президент РФ Владимир Путин в своем ежегодном послании Федеральному Собранию 1 марта 2018 года.
Трехстороннее соглашение с Новосибирской областью в рамках программы устранения цифрового неравенства было подписано в октябре 2017 года. В рамках соглашения современными услугами связи должно быть обеспечено 279 населенных пунктов области, где проживает от 250 до 500 человек. Еще в 24 населенных пунктах области, где проживает свыше 500 человек, планируется модернизация местной и внутризоновой сети электросвязи, что позволит усовершенствовать работу социально значимых отраслей. Всего в рамках программы с 2015 по 2017 годы построено более 1500 км волоконно-оптических линий связи (ВОЛС), введено в эксплуатацию 130 точек коллективного доступа в интернет. В рамках регионального проекта «500+» в 2016–2017 годах построено более 380 километров магистральных ВОЛС, введено в эксплуатацию более 2700 конечных точек доступа, что позволило обеспечить услугами широкополосного доступа к интернету более шести тысяч абонентов.

В селе Чистополье Коченевского района главе Минкомсвязи России представили пример комплексной реализации программы устранения цифрового неравенства и регионального проекта «500+». Так, в фельдшерско-акушерском пункте Николаю Никифорову продемонстрировали новые сервисы, связанные с возможностями широкополосного доступа к интернету: обеспечение поликлинического приема в медицинской информационной системе, выдача больничного листа и льготных лекарственных средств на автоматизированном рабочем месте врача. В Чистопольской средней общеобразовательной школе прошла презентация интерактивного урока русского языка с применением онлайн-ресурсов и «умной» доски, были показаны работы учителей в информационной системе «Электронная школа», личный кабинет родителя, электронный дневник школьника, а также возможности проведения онлайн-семинаров для педагогических работников.

Николай Никифоров также посетил Центр обработки данных, где ознакомился с реализацией проекта «Система-112». С 1 августа 2017 года для обеспечения круглосуточного вызова экстренных оперативных служб жители Новосибирской области используют единый бесплатный номер 112. Также в сетях местной телефонной связи и сетях подвижной радиотелефонной связи экстренные службы можно вызвать по трехзначным номерам 101, 102, 103, 104. При этом в сетях местной телефонной связи по-прежнему действуют двузначные номера 01, 02, 03, 04. В регионе также действует система автоматического определения местонахождения абонента при совершении вызова по номеру 112, что позволяет дежурно-диспетчерской службе определять место происшествия и сокращать время реагирования.

В рамках рабочего визита Николай Никифоров посетил Новосибирский государственный университет (НГУ), где провел встречу с ректором НГУ Михаилом Федоруком и прочел лекцию о перспективах развития цифровой экономики России.

http://minsvyaz.ru/ru/events/37994/
2.2 В двух приграничных селах Забайкальского края появилась современная связь. Дата новости: 08.03.2018.
 В рамках рабочей поездки по Красноярскому краю министр связи и массовых коммуникаций Российской Федерации Николай Никифоров проверил систему видеонаблюдения за выборами Президента РФ, а также провел совещание в рамках создания ИКТ-инфраструктуры для Всемирной зимней универсиады, которая пройдет в Красноярске в 2019 году.

Глава Минкомсвязи отметил высокий уровень развития ИКТ-инфраструктуры региона, а также подчеркнул лидирующую роль населения края в использовании электронных услуг. На сегодняшний день свыше 80,4% жителей Красноярского края зарегистрировано на портале госуслуг. Николай Никифоров сообщил, что в ходе программы устранения цифрового неравенства в Красноярском крае будет подключено к широкополосному доступу в интернет более 230 населенных пунктов, где проживает от 250 до 500 человек. Из них 70 населенных пунктов будут обеспечены российскими спутниками, так как туда физически невозможно проложить волоконно-оптические линии связи (ВОЛС). Николай Никифоров напомнил, что настоящим подвигом связистов стало строительство ВОЛС до Норильска, куда новая линия связи пришла в сентябре 2017 года. Также завершается работа по подключению населенных пунктов, где проживает свыше 500 жителей. Кроме того, в рамках отдельного поручения Президента РФ, к «оптике» будут подключено около 230 медицинских учреждений Красноярского края.

Николай Никифоров сообщил, что в ходе предстоящих выборов Президента РФ будет организована видеотрансляция как на избирательных участках, так и в территориальных избирательных комиссиях, где происходит подсчет голосов и оформление итоговых протоколов. Система покроет участки, на которых суммарно проголосует около 80% избирателей. Всего камерами видеонаблюдения будет оснащено свыше 46 тысяч участковых и территориальных избирательных комиссий. На специальном портале «Нашвыбор2018.рф» будет вестись онлайн-трансляция, а также храниться электронный архив. Глава Минкомсвязи выразил уверенность, что такая система поднимет прозрачность выборного процесса в целом. Он также напомнил, что граждане России на портале госуслуг могут выбрать удобный избирательный участок, не привязанный к месту регистрации. На сегодняшний день этой услугой воспользовалось уже свыше 1 млн граждан. В Красноярске уже смонтировано более 1600 камер видеонаблюдения на 829 объектах. Николай Никифоров подчеркнул, что с 12 марта вся система видеонаблюдения в регионах будет готова к включению в режим тестирования.

На совещании, посвященном подготовке к универсиаде-2019, были рассмотрены вопросы создания информационно-коммуникационной и телекоммуникационной инфраструктуры зимних студенческих игр. «Проведение такого уровня крупных спортивных мероприятий невозможно без использования современных информационных и телекоммуникационных технологий. Хороший опыт проведения универсиады 2013 года в Казани, Олимпиады в Сочи в 2014 году, Кубка конфедераций в 2017 году позволяет уверенно сказать, что в Красноярске все пройдет надежно и слаженно», — сказал глава Минкомсвязи России.

Николай Никифоров провел рабочую встречу с временно исполняющим обязанности губернатора Красноярского края Александром Уссом, в ходе которой обсуждались актуальные вопросы развития связи в регионе. Глава Минкомсвязи России также встретился со студентами Института космических и информационных технологий, где в настоящее время работают более 200 преподавателей и учатся около 2000 студентов, и рассказал им о перспективах развития цифровой экономики. «Очень хочется, чтобы студенты не были пассивными, чтобы они представляли свои идеи, проекты, развивали технологическое предпринимательство. Спрос на квалифицированные кадры в сфере информационных технологий у нас значительно превышает предложение, поэтому любой специалист в сфере ИТ и микроэлектроники однозначно будет востребован на рынке», — сказал Николай Никифоров.

Глава Минкомсвязи также посетил Краевой центр мониторинга и управления, где ознакомился с работой комплексной автоматизированной системы «Безопасный город» на территории Красноярска
.http://minsvyaz.ru/ru/events/38014/
2.3 Иностранные зрители ЧМ-2018 смогут выехать из России по электронной форме FAN ID. Дата новости: 12.03.2018.

Министерство связи и массовых коммуникаций Российской Федерации сообщает, что иностранные зрители Чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года (ЧМ-2018) смогут выехать из России по электронной форме паспорта болельщика (FAN ID). Соответствующий Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон “О подготовке и проведении в Российской Федерации Чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года, Кубка Конфедераций FIFA 2017 года и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации”» опубликован на официальном сайте Президента России. Изменения вступили в силу с 7 марта 2018 года.

Изменения в законодательстве касаются сроков въезда в Россию туристов по FAN ID. Иностранные зрители и лица без гражданства могут въехать в Россию в течение периода, который начинается за десять дней до даты проведения первого матча ЧМ-2018 и заканчивается в день проведения последнего матча. Таким образом, въехать по FAN ID в Россию можно будет с 4 июня по 15 июля 2018 года. При этом покинуть страну владельцы FAN ID должны не позднее 25 июля 2018 года. Также, согласно изменениям в законодательстве, выехать из России иностранные граждане и лица без гражданства смогут как по паспорту болельщика на бумажном носителе, так и по электронной форме FAN ID.

«Электронная форма FAN ID — это файл, который приходит на почту после проверки заявки на получение паспорта болельщика. По этой форме иностранные зрители смогут не только въехать, но и выехать с территории нашей страны. При этом для посещения матчей необходимо получить паспорт болельщика на физическом носителе. В России во всех городах проведения Чемпионата мира по футболу работают центры выдачи паспортов болельщика. Организована доставка FAN ID за границу», — сказал заместитель директора Департамента реализации стратегических проектов Минкомсвязи России Андрей Романков.
http://minsvyaz.ru/ru/events/38018/
2.4 Более 1,5 млн граждан РФ выбрали участок для голосования на выборах Президента через Единый портал госуслуг . Дата новости: 13.03.2018.
 Министерство связи и массовых коммуникаций Российской Федерации сообщает о завершении работы сервиса «Выбор избирательного участка на выборах Президента Российской Федерации», который был запущен на Едином портале госуслуг (ЕПГУ). Впервые в истории страны граждане РФ могли в электронном виде подать заявление о включении в список избирателей по месту нахождения и принять участие в выборах Президента РФ на любом удобном избирательном участке. Всего с использованием портала госуслуг было подано 1,55 млн заявлений.

В феврале и марте 2018 года услуга по выбору участка для голосования вошла в список наиболее популярных сервисов Единого портала госуслуг. Воспользоваться услугой могли пользователи ЕПГУ с подтвержденной учетной записью и подтвержденным номером мобильного телефона, достигшие на день голосования 18 лет, а также те, кто не подавал заявление ранее. Такое заявление можно было подать только один раз в период проведения выборной кампании.

На данный момент на Едином портале госуслуг зарегистрировано 68 млн пользователей.
http://minsvyaz.ru/ru/events/38026/
2.5 Более половины населения в 75 регионах страны зарегистрированы на Едином портале госуслуг. Дата новости: 14.03.2018.
 Министр связи и массовых коммуникаций Российской Федерации Николай Никифоров провел заседание Подкомиссии по использованию информационных технологий при предоставлении государственных и муниципальных услуг Правительственной комиссии по использованию информационных технологий для улучшения качества жизни и условий ведения предпринимательской деятельности. Участники обсудили работу инфраструктуры электронного правительства, статус реализации личного кабинета пациента «Мое здоровье» на Едином портале госуслуг и другие вопросы. На текущий момент на Едином портале госуслуг зарегистрировано 68 млн граждан России. В 75 регионах России число пользователей портала превышает 50% населения.

«Наибольший прирост населения, зарегистрированного в Единой системе идентификации и аутентификации, с начала 2018 года показали Магаданская область, Республики Алтай и Калмыкия, Еврейский автономный округ. Только за последний месяц на портале зарегистрировалось 2 млн человек», — отметил директор Департамента развития электронного правительства Минкомсвязи России Владимир Авербах.

Часть пользователей зарегистрировалась на портале госуслуг в том числе для того чтобы воспользоваться сервисом «Выбор избирательного участка на выборах Президента Российской Федерации». Услуга действовала с 31 января по 12 марта 2018 года. По уточненным данным, через Единый портал госуслуг было подано 1,64 млн заявлений на смену участка для голосования.

На заседании отмечалось, что в 2017 году на Едином портале госуслуг был запущен личный кабинет пациента. Там пользователи могут записаться на прием к врачу, а также получить сведения о прикреплении к медицинской организации. Жителям некоторых субъектов также доступна услуга вызова врача на дом. В 2017 году более 800 тысяч граждан совершили 6,7 миллиона запросов к электронным сервисам в личном кабинете пациента. В ближайшее время в личном кабинете пациента появятся услуги, которые предоставляются территориальными фондами обязательного медицинского страхования. Также будет доступна информация о перечне оказанных пользователю медицинских услуг, их стоимости за указанный период времени, возможность подачи заявления о выборе страховой медицинской организации.

Планы развития личного кабинета включают организацию записи для прохождения профилактических медицинских осмотров, диспансеризации и доступ к электронным медицинским документам.

http://minsvyaz.ru/ru/events/38030/
2.6 Россия и Бангладеш обсудили сотрудничество в сфере ИКТ. Дата новости: 15.03.2018.
Министр связи и массовых коммуникаций Российской Федерации Николай Никифоров провел встречу с Государственным министром информационных и коммуникационных технологий Народной Республики Бангладеш Зунайдом Палаком. Участники встречи обсудили сотрудничество в области создания электронного правительства, развития электронных услуг, формирования собственного сектора информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) в Бангладеш.

В ходе встречи глава Минкомсвязи России отметил большую эффективность электронного портала госуслуг среди российских граждан и сообщил, что в настоящее время на портале зарегистрировано более 68 млн граждан России, при этом по итогам 2017 года граждане заказали на портале 1,3 млрд госуслуг. «Единый портал госуслуг — это сложный и качественный программный продукт российской разработки. Мы намерены и далее его развивать и готовы делиться соответствующим опытом с другими странами», — сказал Николай Никифоров.

Глава Минкомсвязи России также напомнил, что развитие ИКТ стало ядром программы «Цифровая экономика», принятой в июле 2017 года. Программа направлена на формирование в России благоприятной регуляторной среды для самого широкого применения цифровых технологий во всех отраслях экономики. Важными задачами в сфере ИКТ в России являются реализация программы импортозамещения, создание благоприятных условий ведения бизнеса, развитие инновационных центров, поддержка отечественных производителей высокотехнологичной продукции на мировом рынке. Сегодня российские отраслевые компании готовы к сотрудничеству в рамках бизнес-миссий в Бангладеш.
http://minsvyaz.ru/ru/events/38038/
2.7 В Минкомсвязи обсудили российско-иранское сотрудничество. Дата новости: 15.03.2018.
Заместитель министра связи и массовых коммуникаций Российской Федерации Рашид Исмаилов провел рабочую встречу с экономическим советником Посольства Исламской Республики Иран в РФ Саидом Назари. Стороны обсудили двустороннее сотрудничество России и Ирана в области информационных и коммуникационных технологий (ИКТ), договорились продолжить обмен визитами и делегациями.

Замглавы Минкомсвязи России отметил эффективность взаимодействия России и Ирана в формате отраслевых рабочих групп. Российско-Иранская рабочая группа по сотрудничеству в области ИКТ позволит выявить приоритетные направления сотрудничества стран в области связи и ИКТ, установить прямые контакты между российскими и иранскими заинтересованными компаниями. Так, в формате рабочей группы состоялись переговоры российских и иранских ИТ-компаний в ходе визита российской делегации в Иран, которую в декабре 2016 года возглавил Рашид Исмаилов.

Участники также обсудили ход реализации договоренностей, достигнутых в рамках предыдущих российско-иранских встреч. Напомним, что в марте 2017 года состоялось подписание Меморандума о взаимопонимании о сотрудничестве в области связи и информационных технологий (ИТ) главой Минкомсвязи России Николаем Никифоровым и министром связи и ИТ Ирана Махмудом Ваэзи.

Стороны также обсудили участие в предстоящей Полномочной Конференции Международного союза электросвязи, которая пройдет 29 октября – 16 ноября 2018 года в Дубае.
http://minsvyaz.ru/ru/events/38042/
2.8 Подведены итоги работы видеонаблюдения и ГАС «Выборы» на выборах Президента РФ. Дата новости: 19.03.2018.
Министерство связи и массовых коммуникаций Российской Федерации сообщает о том, что государственная автоматизированная система РФ «Выборы» (ГАС «Выборы») в день выборов Президента РФ 18 марта 2018 года отработала стабильно. Видеотрансляция с избирательных участков прошла в штатном режиме. Видеонаблюдение и видеотрансляция были организованы в 85 субъектах РФ на более чем 43 тыс. избирательных участках. Впервые на федеральных выборах видеонаблюдение велось в помещениях 2775 территориальных избирательных комиссий. Видеотрансляция велась на портале «Нашвыбор2018.рф». За сутки ее посмотрели около 2 млн уникальных пользователей.

«Видеонаблюдение и видеотрансляция с участков для голосования обеспечили беспрецедентный уровень открытости выборного процесса. Применение информационных технологий для организации выборов в нашей стране уже стало нормой», — подчеркнул глава Минкомсвязи России Николай Никифоров.

Напомним, граждане России впервые могли получить электронное открепительное удостоверение через Единый портал госуслуг. Сервис по выбору удобного избирательного участка для голосования на выборах Президента РФ действовал с 31 января по 12 марта 2018 года. Услугой воспользовались 1,64 млн зарегистрированных на портале граждан.

ГАС «Выборы» предназначена для автоматизации информационных процессов подготовки и проведения выборов и референдумов, обеспечения деятельности соответствующих комиссий.
http://minsvyaz.ru/ru/events/38046/
2.9 Рашид Исмаилов выступил на сессии высокого уровня Форума ВВУИО. Дата новости: 20.03.2018.
Заместитель министра связи и массовых коммуникаций Российской Федерации Рашид Исмаилов выступил с заявлением на Форуме Всемирной встречи на высшем уровне по вопросам информационного общества (ВВУИО), который проходит с 19 по 23 марта в Женеве. Главной темой стало использование информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) для достижения целей ООН в области устойчивого развития.

Рашид Исмаилов отметил, что ИКТ имеют решающее значение для обеспечения всех трех компонентов устойчивого развития: экономического, социального и экологического. Он подчеркнул, что в эпоху четвертой промышленной революции дальнейшее развитие опирается на внедрение цифровой экономики, которая становится важной движущей силой глобального экономического роста. При этом ключевым элементом цифровой экономики является интернет. «Считаем, что для его успешного, надежного и безопасного использования необходимы международные нормы и правила, регулирующие отношения в области интернет-управления. Россия полагает, что такие нормы должны вырабатываться под эгидой институтов ООН», — сказал замглавы Минкомсвязи.
http://minsvyaz.ru/ru/events/38050/
2.10 Российские проекты получили награды конкурса ВВУИО-2018. Дата новости: 23.03.2018.
 Министерство связи и массовых коммуникаций Российской Федерации сообщает, что «Ростелеком» получил премию Всемирной встречи на высшем уровне по вопросам информационного общества (ВВУИО) ООН 2018 года за программу «Цифровое равенство». Также почетными грамотами были отмечены еще шесть российских проектов.

Программа «Цифровое равенство», представленная в номинации «Этические аспекты информационного общества», акцентирует внимание на подготовке высококвалифицированных специалистов в телекоммуникационной сфере, вопросах информационной безопасности подрастающего поколения, а также преодоления цифрового неравенства. Напомним, что в финале конкурса ВВУИО-2018 российские проекты были представлены в семи номинациях из 18. Торжественная церемония вручения наград состоялась во время Форума ВВУИО, который прошел 19–23 марта 2018 года в Женеве. Почетные грамоты получили следующие проекты:

Министерство информатизации и связи Республики Татарстан — сайт «Электронное образование в Республике Татарстан», номинация «Электронное образование»;

Департамент информационных технологий Ханты-Мансийского автономного округа – Югры — портал «Электронный гражданин Югры», номинация «Доступ к знаниям и информации»;

Комитет по информатизации и связи Санкт-Петербурга — сайт «Госуслуги Санкт-Петербурга», номинация «Электронное правительство»;

Санкт-Петербургский информационно-аналитический центр — проект «Государственные архивы Санкт-Петербурга», номинация «Культурное разнообразие и культурная самобытность, языковое разнообразие и местный контент»;

Центр информационных технологий Тулы — проект «Экологическая карта и веб-сервис Красная книга Тульской области», номинация «Электронная охрана окружающей среды»;

Свердловская государственная академическая филармония — проект «Филармония 2.0: концертный зал без границ», номинация «Средства массовой информации».

Премия ВВУИО 2018 года — это знак исключительного международного признания за выдающийся вклад в выполнение решений ВВУИО и, в частности, в реализацию направлений деятельности ВВУИО, обеспечивающих достижение целей в области устойчивого развития. Конкурс на соискание наград ВВУИО организован в 2004 году для эффективной оценки проектов и видов деятельности в области ИКТ для достижения устойчивого развития. С момента своего основания на конкурс ВВУИО было представлено более 300 тысяч проектов, в этом году участвовало 680 проектов из разных стран.
http://minsvyaz.ru/ru/events/38058/
2.11 Россия и Куба подписали соглашение о сотрудничестве в области СМИ. Дата новости: 26.03.2018.
В рамках рабочего визита делегации Минкомсвязи России в Республику Гавану состоялось подписание соглашения между Министерством связи и массовых коммуникаций Российской Федерации и Кубинским институтом радио и телевидения о сотрудничестве в области массовых коммуникаций. 

Документ предусматривает сотрудничество двух стран в подготовке кадров в области телерадиовещания, обмене опытом в сфере правового регулирования деятельности радио и телевидения, а также между образовательными и научно-исследовательскими учреждениями и организациями. Стороны намерены содействовать участию телерадиоорганизаций своих государств в международных и региональных отраслевых выставках, фестивалях, форумах, конгрессах, а также в других важных мероприятиях, проводимых на территории двух государств. Также предусмотрено содействие в трансляции теле- и радиопрограмм, распространяемых на законных основаниях на территории двух государств. «Убежден, что соглашение придаст дополнительный импульс укреплению контактов СМИ наших стран, активизации информационного обмена и поиску новых возможностей и форматов сотрудничества в этой важной сфере», — сказал замглавы Минкомсвязи России Рашид Исмаилов.
http://minsvyaz.ru/ru/events/38066/
2.12 Рашид Исмаилов встретился с делегацией Министерства связи Республики Кубы. Дата новости: 26.03.2018.
Заместитель министра связи и массовых коммуникаций Российской Федерации Рашид Исмаилов провел встречу с делегацией Министерства связи Республики Кубы, в состав которой вошли заместитель министра связи Республики Кубы Вилфредо Гонсалес Видаль и первый заместитель министра связи Хорхе Луис Пердомо. Участники обсудили вопросы российско-кубинского отраслевого взаимодействия. Встреча прошла в рамках XVII Международной ярмарки-выставки «Информатика-2018».

Рашид Исмаилов высоко оценил совместную деятельность по совершенствованию нормативно-правовой базы отраслевого сотрудничества. Стороны отметили, что работа по согласованию межведомственного документа о сотрудничестве в области телекоммуникаций, информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) и почтовой связи находится на завершающей стадии, и выразили надежду на скорое подписание меморандума. Участники встречи также отметили взаимную заинтересованность отраслевых компаний России и Кубы в сотрудничестве по целому ряду направлений сферы ИКТ. Напомним, в ходе встречи Рашида Исмаилова и Вильфредо Видаля осенью 2017 года ряд российских компаний представили свои разработки и решения.

На выставке «Информатика-2018», которая прошла в Гаване с 19 по 23 марта, свои разработки представили российские ИТ-компании «Новые облачные технологии», НТЦ «Протей», RITE и другие отраслевые компании, которые успешно работают на кубинском рынке. Основная цель выставки — укрепление сотрудничества в сфере ИКТ между кубинскими и иностранными организациями, а также повышение технологического развития Кубы. В числе участников мероприятия — производители компьютерной техники, систем связи, наблюдения и учета, разработчики антивирусного, геоинформационного, образовательного и других видов программного обеспечения. В ходе выставки также прошли круглые столы, в рамках которых участники обсудили вопросы кибербезопасности, развития сетей пятого поколения 5G, роли государства в развитии ИКТ, роботизации, «умных» городов, интеллектуальных систем.

Напомним, в ходе визита российской делегации в Республику Кубу было подписано соглашение о сотрудничестве в области СМИ. Документ подписали замглавы Минкомсвязи России Рашид Исмаилов и президент Кубинского института радио и телевидения Альфонсо Нойя Мартинес. На торжественной церемонии присутствовали посол России на Кубе Михаил Камынин и представители кубинских министерств связи и иностранных дел.
http://minsvyaz.ru/ru/events/38070/
2.13 Россия и Оман обсудили сотрудничество в сфере цифровой экономики. Дата новости: 28.03.2018.
 Заместитель министра связи и массовых коммуникаций Российской Федерации Рашид Исмаилов провел встречи c заместителем министра транспорта и коммуникаций Султаната Оман Саидом Бен Хамдуном Аль-Хариси и руководством Торгово-промышленной палаты Султаната Оман. Участники встреч рассмотрели опыт перехода России на цифровую экономику, обсудили двустороннее сотрудничество в области цифровой экономики, а также перспективы сотрудничества российских и оманских ИТ-компаний. Встречи прошли по инициативе Российско-Оманского делового совета под председательством Ивана Меньшикова.

Замглавы Минкомсвязи России напомнил, что в июле 2017 года была утверждена программа «Цифровая экономика Российской Федерации», которая предполагает активное развитие информационной инфраструктуры. В настоящее время в России готовится инфраструктура для перехода на цифровую экономику: почти 75% населения пользуются интернетом, около 70 млн граждан зарегистрированы на Едином портале государственных услуг, более половины населения пользуется смартфонами. К 2020 году сети нового поколения связи 5G планируется развернуть во всех российских городах-миллионниках, уже на момент проведения Чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года посетителям матчей будет доступна связь стандарта 5G. Рашид Исмаилов отметил, что сегодня цифровая экономика в России ставит перед собой задачи реализации программы импортозамещения и поддержки деятельности российских организаций ИТ-отрасли за рубежом.

В ходе встреч в Маскате ряд российских компаний представил свои разработки по перспективным направлениям развития сотрудничества: VeeRoute — оптимизация логистических процессов для внутригородского транспорта, «РТСофт» — создание и внедрение средств и систем автоматизации, «РДП.РУ» — разработка интеллектуального оборудования для широкополосной передачи данных, «ИРКОС» — разработка автоматизированных систем и технических средств радиоконтроля, «Апекс Софт» — создание программных продуктов в области учета и оптимизации с применением навигационных технологий, «НТЦ ПРОТЕЙ» — разработка и производство программно-аппаратных продуктов для сферы телекоммуникаций, «Интеллектуальные системы безопасности» — экспертиза в построении отраслевых решений, учитывающих специфику инфраструктуры и бизнес-процессов.
http://minsvyaz.ru/ru/events/38078/
2.14 В Минкомсвязи России прошло совещание с регионами по вопросу внедрения ГИС ЖКХ. Дата новости: 29.03.2018.
Заместитель министра связи и массовых коммуникаций Российской Федерации Михаил Евраев в режиме видеоконференции провел совещание с субъектами РФ и федеральными органами исполнительной власти по вопросам внедрения государственной информационной системы жилищно-коммунального хозяйства (ГИС ЖКХ). В ходе совещания были представлены лидирующие и отстающие регионы России по размещению информации в системе.

В совещании приняли участие представители аппаратов полномочных представителей Президента РФ в федеральных округах, Федеральной налоговой службы, Торгово-промышленной палаты РФ, Генеральной прокуратуры РФ, общественного объединения «Опора России», ФГУП «Почта России» — оператора ГИС ЖКХ, ГК «Ланит» — разработчика ГИС ЖКХ, а также более 800 представителей регионов, в том числе органов Госжилнадзора, социальной защиты населения, региональных энергетических комиссий и операторов капитального ремонта.

В ходе видеоконференции были отмечены субъекты РФ, которые качественно улучшили работу в ГИС ЖКХ — это республика Татарстан, Рязанская область, Камчатка, Красноярский край, Мурманская область, Чеченская республика. Регионами-лидерами по внедрению ГИС ЖКХ по-прежнему выступают Костромская, Новосибирская и Омская области. Михаил Евраев подчеркнул, что в некоторых регионах организационная работа по размещению информации в ГИС ЖКХ не выполнена должным образом — это Республика Ингушетия, Республика Крым, Курская область, Республика Дагестан и Пермский край.

«В ближайшее время серьезно расширяются возможности по контролю за размещением информации в ГИС ЖКХ у органов Госжилнадзора и органов прокуратуры. Мы готовим для них целый пакет новых аналитических отчетов, которые позволят видеть ситуацию во всех разрезах в режиме реального времени, и принимать соответствующие меры», — сказал замглавы Минкомсвязи России.

Сегодня системой пользуются уже более 2 млн граждан. В ГИС ЖКХ зарегистрировано более 89 тысяч поставщиков информации. Это все управляющие компании, 98% ТСЖ и ЖСК, 99% ресурсоснабжающих организаций, все органы власти. В ГИС ЖКХ размещена информация о 19 млн многоквартирных и жилых домов, 137 млн лицевых счетов, 140 тысячах тарифах, 500 тысячах проведенных контролирующими органами проверках, 660 тысячах договоров управления, более 1 млн общедомовых приборах учета, 81,3 млн индивидуальных приборах учета. С ГИС ЖКХ интегрировано 3700 ИТ-систем, а также все кредитные организации, которые ежедневно передают данные об оплате жилищно-коммунальных услуг (более 1,3 млрд фактов оплаты).
http://minsvyaz.ru/ru/events/38086/
2.15 Николай Никифоров обсудил развитие связи в Псковской области. Дата новости: 29.03.2018.
Министр связи и массовых коммуникаций Российской Федерации Николай Никифоров в рамках рабочего визита провел встречу с врио губернатора Псковской области Михаилом Ведерниковым и принял участие в совещании по вопросу подключения медицинских учреждений и малых населенных пунктов к интернету.

Глава Минкомсвязи России отметил, что в 2018 году основной задачей является завершение реализации реформы универсальных услуг связи и программы устранения цифрового неравенства в Псковской области. Трехстороннее соглашение о сотрудничестве в рамках реформы было подписано Псковской областью в ноябре 2016 года. Сегодня насчитывается около 100 населенных пунктов с числом жителей от 250 до 500 человек, которые попадают под реформу, в 2018 году планируется проложить еще 100 км волоконно-оптической линии связи. «В 81 населенном пункте уже появились точки доступа Wi-Fi, подключенные к магистральным каналам по волоконно-оптической линии связи. Нам осталось подключить в Псковской области всего 19 населенных пунктов», — сказал Николай Никифоров.

Министр связи и массовых коммуникаций России также подчеркнул, что продолжается совместная работа с Минздравом России по подключению к интернету медицинских учреждений. В рамках поручения, которое поставил Президент РФ Владимир Путин в ходе Послания Федеральному Собранию РФ 1 декабря 2016 года, в 2017 году в Псковской области к скоростному интернету было подключено 43 медицинских учреждения из 68. Участники встречи также обсудили возможность использования цифровых технологий для мониторинга качества услуг здравоохранения и участие Псковской области в проекте «Бережливая поликлиника», который призван повысить эффективность работы медицинских учреждений и общую доступность медицинской помощи.
http://minsvyaz.ru/ru/events/38082/
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