28 июля  2016   года в  10.00 в Минсвязи состоится  заседание  коллегии Министерства связи и информатизации Республики Беларусь в формате видеоконференции  с подключением областных и районных  студий вещания. Место проведения:  г.Минск, пр-т Независимости, 10, 4 этаж, большой зал коллегии

Повестка дня 
    1. Об итогах социально-экономического развития отрасли за январь-июнь  2016 года и задачах по выполнению прогнозных показателей 2016 года. 
 
Докладчик –Министр связи и информатизации  Попков Сергей Петрович 


1.1. Отчет руководителей организаций о выполнении бизнес-планов развития (по списку). 
НА ЗАСЕДАНИЕ КОЛЛЕГИИ ПРИГЛАШЕНЫ:

в студию Минсвязи 

Генеральные директора РУП «Белтелеком», РУП «Белпочта»,  РУП «БРТПЦ»,  ОАО «Белсвязьстрой», ОАО «Белремстройсвязь», УП «Велком», СООО «МТС»,  ЗАО «БеСТ»;
              Директора ОАО «Минсктелекомстрой»;  ОАО «Гипросвязь»,  ОАО «пРОМСВЯЗЬ»,  НИРУП «ИППС»;   

             начальники  РУП «БелГИЭ»,  ГФС;

              ректор  УО «БГАС»;

             руководители Ассоциаций   «Белинфоком» и «Инфопарк», Телекоммуникационного Отраслевого Союза,  РУП  «Национальный центр электронных услуг»,     РУП  «Национальный центр обмена трафиком», СООО  «Белорусские облачные технологии», ООО «Деловая сеть», ИООО «Альтернативная цифровая сеть», СООО «Космос ТВ»,  ОАО «МТИС»,  ИП «СМУ- Телефонстрой».
 в студию МЦК (5 этаж):

заместители генерального директора РУП «Белтелеком», директора филиалов «МГТС», «Междугородная связь», Минского филиала РУП «Белтелеком»,  председатель аппарата управления профсоюза РУП «Белтелеком» и руководители экономических служб;
заместители генерального директора РУП «Белпочта», директора и начальники отделов экономики и труда  филиала «Узел спецсвязи» и Минского филиала РУП «Белпочта», начальник производства «Минская почта»; председатель  первичной организации   профсоюза  производства «Минская почта» и  аппарата  управления   РУП  «Белпочта»;

в областные студии:
директора, заместители директора, председатели единой  организации  профсоюза,   ответственные работники филиалов РУП «Белтелеком» и ГТС, филиалов РУП «Белпочта»,  директор  филиала «Узел специальной связи»  РУП «Белпочта», директора и ответственные работники филиалов ОУРТ; директора филиалов ОАО «Белремстройсвязь»,  ОАО «Белсвязьстрой»;
в районные студии:
начальники зональных  (районных) узлов  электросвязи  и начальники районных узлов почтовой  связи  и другие ответственные работники.

